171506860/0

CS20LiB

09/2023

Motosega a catena per potatura alimentata a batteria
MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la ina, leggere il presente libretto.
MoTopeH BepueH TPUOH 3a pe3nT6a, 3axpaHBaH ¢ aKymynaTop
YMbTBAHE 3A YNOTPEBA

BHUMAHME: npegu aa usnon3sarte MallMHaTa npoyeTeTe BHUMATE/IHO HACTOALATa KHUMKKA.
Lanéana motorna pila na bateriju za potkresivanje grana

UPUTSTVO ZA UPOTREBU

PAZNJA: prije nego $to koristite ovu masinu, pazljivo proéitajte priruénik s uputama.
Akumuldtorova fetézova odvétvovaci motorova pila

NAVOD K POUZITI

UPOZORNENI: pfed pouzitim stroje si pozorné pieététe tento navod k pouziti.

Batteridrevet kaedesav til beskaering
BRUGSANVISNING

ADVARSEL: les instruktionstk omhyggeligt i for du tager denne maskine i brug.
Batteriebetriebene Kettensége fiir die Baumpflege
GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG: Vor Inbetriebnahme des Gerats die Gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.

Aluootpiovo ¢popnTo pe prartapia
OAHIIEZ XPHZMX

MPOZOXH: mptv XPNOIHOTIOMTETE TO UNXAVNHA, SIABACTE TIPOCEKTIKA TO TIAPOV EYXELPISIO.
@ Battery powered chainsaw for tree service

OPERATOR’S MANUAL

WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.
@ Motosierra de cadena para poda alimentada a bateria

MANUAL DE INSTRUCCIONES

ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer atentamente el presente manual.

Akutoitel mootorsaag puude hooldamiseks

KASUTUSJUHEND

TAHELEPANU: enne masina ist lugeda ta i antud j lit.
E Akkukayttéinen puunhoitotbissé kéytettava moottorisaha

KAYTTOOHJEET

VAROITUS: lue kéyttéopas huolellisesti ennen koneen kayttoa.
Scie a chaine pour élagage alimentée par batterie
MANUEL D’UTILISATION
ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d’utiliser cette machine.
Motorna lanéana pila za obrezivanje, s baterijskim napajanjem
PRIRUCNIK ZA UPORABU
POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo procitajte ovaj priruénik.
Akkumulatoros motoros lancfiirész metszéshez
HASZNALATI UTASITAS

FIGYELEM! a gép hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a jelen kézikonyvet.

Akumuliatoriumi maitinamas grandininis pjaklas genéjimui
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS

DEMESIO: prie$ naudojant jrenginj, atidiai perskaityti §j naudotojo vadova.
Akumulatora kédes zagis koku apkopsanai

LIETOSANAS INSTRUKCIJA

UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai rupigi izlasiet doto instrukciju.
@ MoTopHa nuna 3a rpaguMHapcTBo co 6atepuja

YMNATCTBA 3A YNOTPEBA

BHUMAHMUE: npouuTajTe ro BHUMaTe/IHO OBa ynaTCTBO NpPep Aa ja KOPUCTUTE MallMHaTa.

Kettingzaag met accutoevoer voor snoeien
GEBRUIKERSHANDLEIDING

LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.
Batteridrevet motorsag med kjede for beskjzering
INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.

Akumulatorowa pita tancuchowa do przycinania
INSTRUKCJE OBStUGI

OSTRZEZENIE: przed uzyci yny, nalezy znie pr ytaé niniejsza instrukcje.




Motosserra de corrente para poda, alimentada a bateria
MANUAL DE INSTRUGOES
ATENGAO: antes de usar a maquina, leia atentamente o presente manual.
Ferastrau cu lant alimentat cu baterie pentru elagaj
MANUAL DE INSTRUCTIUNI
ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.
Muna uenHaa pna 06pe3KM Cy4beB fepeBbeB
c 6aTaperHbIM NUTaHWEM
PYKOBOACTBO MO SKCMIYATALMA
BHUMAHME: npempe 4em nonb30BaTbCA 060pY/0BaHUEM, BHUMATE/IbHO MPO4TUTE 3TO
PYHKOBOACTBO MO 3KCNayaTayuu.
@ Akumulatorova refazova odvetvovacia motorova pila
NAVOD NA POUZITIE
UPOZORNENIE: pred pouZitim stroja si pozorne precitajte tento navod.
VeriZna Zaga za obrezovanje na baterijski pogon
PRIROCNIK ZA UPORABO
POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priroénik z navodili.
Lan¢ana motorna testera na bateriju za potkresivanje grana
PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA
PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo progitati ovaj priruénik.
Batteridriven kedjesag fér beskéring
BRUKSANVISNING
VARNING: lds igenom hela detta héfte innan du anvander maskinen.
Batarya beslemeli budama amacli zincirlik motorlu testere
KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: mak dan énce iceren kilavuzu dikkatle okuyun.































[1] DATI TECNICI CS20LiB
[2] |Tensione di alimentazione MAX V/DC 40
[3] |Tensione di alimentazione NOMINAL V/DC 36
[4] |Velocita massima della catena m/s 14,5
[5] |Frequenza massima dirotazione del motore rpm 7500
[6] |Lunghezza ditaglio cm 26,5
[7]1 |Spessore catena mm 0,043”/1,09
[8] |Denti/passo del pignone catena 6/ 3/8” (9,525mm)
[9] |Capacita del serbatoio dell’olio ml 200
[10] | Peso (senza batteria, senza barra e catena) kg 3
[11] | Livello di pressione acustica misurato dB(A) 91.2
[12] |Incertezza di misura dB(A) 3
[13] | Livello di potenza acustica misurato dB(A) 99.2
[12] | Incertezza di misura dB(A) 1.09
[14] | Livello di potenza acustica garantito dB(A) 101
(1511 ivelio di vibrazioni
[16] . > 3.73

- Impugnatura anteriore m/s 58
2] |- Impugnatura posteriore m/s? 15

Incertezza di misura ’
[18] ACCESSORI A RICHIESTA

. BT20Li2.0S
[19] |Gruppo batteria, mod. BT20Li 408
CG20Li
[20] |Carica batteria CGD 20 Li
CG20LiB

a) NOTA: il valore totale dichiarato delle vibrazioni é stato misurato attenendosi ad un metodo normalizzato
di prova e puo essere utilizzato per fare un paragone tra un utensile e I'altro. Il valore totale delle
vibrazioni puo essere utilizzato anche in una valutazione preliminare dell’esposizione.

b) AVVERTENZA: I'emissione di vibrazioni nell'uso effettivo dell’'utensile puo essere diversa dal valore
totale dichiarato a seconda dei modli in cui si utilizza I'utensile. Pertanto é necessatrio,
durante il lavoro, adottare le seguenti misure di sicurezza volte a proteggere
I'operatore: indossare guanti durante I'uso, limitare i tempi d'utilizzo della macchina

e accorciare i tempi in cui si tene premuta la leva comando acceleratore.

[23] TABELLA PER LA CORRETTA COMBINAZIONE DI BARRA E CATENA (Cap. 15.3)
[24] [25] [26]
PASSO BARRA CATENA
[27] [28] [29] [30] [30]
Pollici / mm Lunghezza: Larghezza Codice Codice
Pollici/cm scanalatura:
Pollici/ mm
3/8”/9,525 mm 12”/30,5cm 0,043” / 1,09 mm M1431245-1041TL CL14345TL
3/8”/9,525 mm 14”/35,5¢cm 0,043"/1,09 mm L1431452-1041TL CL14352TL




1] BG-TEXHUYECKU AAHHU

2]  3axpanBallo Hanpewerne MAKC

3]  3axpansayo Hanpemenne HOMMHATHO
4]  MaKcumanHa CKopoCT Ha Bepurata

5]  MaKcumasHa 4ecToTa Ha BbpTeHe Ha
wnuHaena

[AbMKuHa Ha cpA3BaHe

[Ae6envHa Ha Bepurara

8]  3B6UM/CTBINKA HA MMHBOHA Ha Bepura

9]  BmecTumOCT Ha pesepBoapa Ha MacsoTo

10]  Terno (6e3 akymynarop, 6e3 WnHa 1 Bepura)
11]  M3MepeHOo HWBO Ha aKYCTU4YHA MOLLHOCT
12] W3amepBatenHa rpeluka
13]  Hu1BO Ha U3MepeHa aKyCTU4Ha MOLLHOCT
14]  FapaHTMPaHO HMBO Ha 3BYKOBA MOLLHOCT
15] - TlpepaHa pbKoxBaTKa
16] - 3agHa pbKOxBaTHa
18] MPUHAONIEXHOCTU MO 3AABKA
19] Bnok Ha akymynatopa, Mog,.
20] 3apempaHe Ha akymynaropa
23] TABJIVLIA 3A MPABUIHA KOMBUHALIMA
HA LUMHA U BEPUTA (Th. 15.3)
24] CTBIKA
25] LWMHA
26] BEPUIA
27] Manum/mm
28]  [dbmkuHa: Manum /cm
29] WupuHa Ha wne6a:Manum / mm
30] Kog
a) BABE/IEHKA: aexknapupanara oblia CTORHOCT Ha
e np 7KW ce KbM

CTaHAapTM3MpaH METOZ Ha U3NUTBaHe 1 MOXe
[ia Ce U3M0/138a 3a NPaBeHe Ha CpaBHeHMe
MEMly eAWH 1 Apyr MHCTpyMeHT. Oblara
CTOMHOCT Ha BUGPALMM MOXE /a Ce U3Mon3Bea 1
3a Npe/iBapUTe/IHA OLEHKA Ha U3NIaraHeTo.

b) NPEAYNPEXAEHWE: napasaxeTto Ha BUGpauum npu
PeasHOTO M3MNON3BaHE Ha MHCTPYMEHTa MOMe
fa Gbe pasnuuHa oT obluara Aeknapupana
CTOMHOCT,B 3aBMCUMOCT OT HAUMHHTE Ha
M3ronasaHe Ha MHCTpymeHTa. Mopaau Tosa
€ HeoBXOAMMO 110 BpeMe Ha paGoTa Aa ce
B3eMar C/lefiH1Te NPeAnasHi MepKU Uenauwm

Ha oneparopa: HoceTe P

110 BpEMe Ha M3M0N3BaHETO, OrpaHnyeTe
BpemeHara Ha M3non3BaHe Ha maluHara u
HamaneTe BpemeHara, Npe3 KoMTO Ce AbpHu
HAaTUCHAT /I0CTa 3a YNPaB/IEHME Ha YCKOPUTENA.

ZEEIGTEIRS

BS - TEHNICKI PODACI
MAKS. napon napajanja
NOMINALNI napon napajanja
Maksimalna brzina lanca
Maksimalna frekvencija okretanja vretena
Duzina reza
Debljina lanca
Zupci / korak gonjenog zupéanika lanca
Kapacitet spremnika za ulje
Tezina (bez baterije, bez vodilice lanca i
lanca)
Izmijereni nivo zvuénog pritiska
Mijerna nesigurnost
Izmjereni nivo zvuéne snage
Zajaméeni nivo zvuéne snage

- Prednji rukohvat

- Zadnji rukohvat
DODATNA OPREMA NA ZAHTJEV
Baterija, mod.
Punjac baterije
TABELA ZA ISPRAVNU KOMBINACIJU
VODILICE LANCA | LANCA (Pogl. 15.3)
KORAK
VODILICA LANCA
LANAC
In¢/mm
Duzina: In¢/ mm
Sirina Zlijeba: In¢ / mm
Sifra

a) NAPOMENA: ukupna prijavljena vrijednost vibracija

izmjerena je prema normalizovanoj metodi
ispitivanja i moze se koristiti za vrSenje poredenja
izmedu dvije alatke. Ukupna vrijednost vibracija
moze se koristiti i prilikom prethodne procjene
izloZenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija prilikom stvarne

upotrebe alatke moZe se razlikovati od ukupne
prijavijene vrijednosti u zavisnosti od nacina na
koji se koristi alatka. Stoga je neophodno, za
vrijeme rada, primijeniti slijedece sigurnosne
mijere za zastitu radnika: koristiti rukavice za
vrijeme upotrebe, ograniciti vrijleme upotrebe
masine i skratiti vrijeme za koje se drzi pritisnuta
poluga mande gasa.

LX NGNS

CS - TECHNICKE PARAMETRY
Napéjeci napéti MAX
Napéjeci napéti NOMINAL
Maximalni rychlost fetézu
Maximalni frekvence otaceni vietena
Rezné délka
Tloustka fetézu
Zuby / rozte¢ fetézky
Kapacita olejové nadrze
Hmotnost (bez akumulatoru, bez vodici listy
afetézu)
Naméfena Urover akustického tlaku
Nepfesnost méfeni
Naméfena Uroven akustického vykonu
Zarucena Uroven akustického vykonu

- Pfedni rukojet

-Zadnirukojet i
VOLITELNE PRISLUSENSTVI
Akumulatorova jednotka, mod.
Nabijecka akumulatoru
TABULKA PRO SPRAVNOU KOMBINACI
VODICI LISTY A RETEZU (kap. 15.3)
ROZTEC _
VODICI LISTA
RETEZ
Palce / mm
Délka: Palce /cm
Sitka drazky: Palce / mm
Kéd

a) POZNAMKA: prohlasena celkova hodnota vibraci byla

naméfena s pouzitim normalizované zkusebni
metody a Ize ji pouZit pro srovnani jednotlivych
nastroji. Celkova hodnota vibraci maze byt
pouZzita také pfi pfipravném vyhodnocovani
vystaveni vibracim.

b) VAROVANI: emise vibraci pfi skutedném pouziti
nastroje mize byt odlisna od deklarované celkové

hodnoty v zavislosti na rezimech, ve kterych se
dany nastroj pouziva. Proto je tfeba béhem prace
prijmout nize uvedena bezpecnostni opatieni,
jejichz cilem je ochranit operatora: béhem
bézného pouziti méjte nasazené rukavice a
omezte dobu pouZiti stroje a zkratte doby, béhem
kterych je zatlacena ovladaci paka plynu.

1] DA -TEKNISKE DATA

2]  Forsyningsspaending MAX

3]  Forsyningsspaending NOMINAL

4] Maksimal keedehastighed

5]  Maksimal omdrejningsfrekvens for spindel
6]  Klippeleengde

7]  Keedens tykkelse

8]  Antal tender/deling pa keedehjul

9]  Olietankens-kapacitet

Veegt (uden batteri, uden sveerd og keede)

11]  Malt lydtryksniveau

12]  Usikkerhed ved malingen

13]  Malt lydeffektniveau

14]  Garanteret lydeffektniveau

15] - Forreste handtag

16] - Bagerste handtag

18] TILBEHOR

19] Batterienhed, mod.

20] Batterioplader

23] TABEL TIL DEN KORREKTE KOMBINATION
AF SVAERD OG K/EDE (Kap. 15.3)

24] AKSELAFSTAND

25] SVAERD

26] KAEDE

27] Tommer/mm

28] Leengde: Tommer /cm

Sporbredde: Tommer / mm

Kode

a) BEMARK: den samlede erklaerede veerdi af
vibrationer blev malt ifelge en standardiseret
metode til afprovning og kan bruges il at
foretage en sammenligning mellem forskellige
redskaber. Den samlede veerdi af vibrationer
kan ogsa bruges til en indledende vurdering af
eksponeringen.

b) ADVARSEL: den faktiske udsendelse af vibrationer

i forbindelse med brug af redskabet kan afvige

fra den samlede attesterede veerdi afhaengigt

af den konkrete brug af redskabet. Derfor er det

nodvendigt, at man under arbejdet tager folgende

sikkerhedsforanstaltninger for at beskytte

brugeren. Baer handsker under brug, begraens

den tid maskinen bruges og forkort den tid hvor

gashandtaget holdes indtrykket.

CEITTEST DS

29]
30]

DE - TECHNISCHE DATEN
MAX Versorgungsspannung
NOMINALE Versorgungsspannung
Maximale Geschwindigkeit der Kette
Max Spindeldrehzahl
Schnittlange
Dicke der Kette
Zéhne / Teilung des Kettenrads
Fassungsvermégen Oltank
Gewicht (ohne Batterie, Schwert und Kette)
Gemessener Schalldruckpegel
Messungenauigkeit
Gemessener Schallleistungspegel
Garantierter Schallleistungspegel

- Vorderer Handgriff

- Hinterer Handgiff _
SONDERZUBEHOR
Batterieeinheit, Mod.
Batterieladegerat
TABELLE FUR DIE KORREKTE
KOMBINATION VON SCHWERT UND
KETTE (Kap. 15.3)
GLIEDLANGE
SCHWERT
KETTE
Zoll
Lange: Zoll/ cm
Nutbreite: Zoll/ mm
Code

a) HINWEIS: Der erklarte Gesamtwert der Vibrationen

wurde durch eine standardisierte Methode
gemessen. Er kann verwendet werden, um einen
Vergleich zwischen verschiedenen Werkzeugen
anzustellen. Der Gesamtwert der Vibrationen
kann auch bei einer Vorabbewertung der
Vibrationsbelastung eingesetzt werden.

b) WARNUNG: Die Schwingungsemission bei der

effektiven Verwendung des Werkzeugs kann sich
je nach den Einsatzarten des Werkzeugs vom
erklarten Gesamtwert unterscheiden. Deshalb ist
es notwendig, wahrend der Arbeit die folgenden
SicherheitsmaBnahmen zu ergreifen, um den
Bediener zu schiitzen: Handschuhe wéahrend

der Verwendung anziehen, die Einsatzzeiten der
Maschine begrenzen und die Zeiten verkiirzen, in
denen man den Gashebel gedriickt halt.

S8R NDII A WN

EL - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA
MET. téon tpododoaiag
ONOMAZTIKH tdon tpododoaiag
Méylom taxvtnra g aAuoidag
Méylo ouxvoTnTa MEPLOTPOPTG TOU TOOK
Mrjkog kormg
Méxog alvoidag
Aévtia/ fripa mvidv aAvaidag
Xwpntikémnta Tou Soxeiou Aadlol
Badpog (xwpig pratapia, xwpig prapa kat
aAuoida)
Metpnpévn oTabun akouoTIKrg Ttieong
ABeBadta pétpnong
Metpnpévn oTabun akouoTIKrg LoxVog
ZTABHN EYYVWHEVNG NXNTIKNG LOXVOG

- Epmtpdg xetpohapr)

- Miow xetpoAapn
MPOAIPETIKA A=EZOYAP
Mnatapia, povt.
Poptiomg Mmatapiag
MINAKAZ A TO ZQ3TO ZYNAYAZMO THZ
MMAPAZ KAl THZ AAYZIAAZ (Ked. 15.3)
BHMA
NAMA
AAYZIAA
‘Ivtoeg/ mm
Mrjkog: lvtoeg / mm
MAdrog avAaka: vtoeg / mm
Kwéikdg

a) ZHMEIQZH: 1) guvoAikr| SnAwpévn T Twv

Kpadaopwv £xel HETPNBEL e BAoT pia TpoTUrm
1éB0B0 BOKIUNG Kal UTopei va xpnatporomBet
yia va yivel éva mapaywvo HETagy evog
epyaheiou Kat evog GAAov. H GUVOAKN Tir Twv
Kpadaopwv propel emiong va xpnotporomoet
YIa Hia TIPOKATAPKTIKT) EKTiUNam Tng €kBeang.

b) MPOEIAOMOIHEH: ) eKTIOMMT KPASACWY KATA TNV

TIPAYMATIKY| XPTiom TOU EPYAAEiOU UMopei va ivat
BladopeTikr} and Tr ouVoAKY) SNAWHEVN TN
avaAoya HE TOV TPOTO XPTiamG TOU EPYTAEIOU.
Qatdoo eival avaykaio, kata m Sldpketa mg
epyaoiag, va viobeTioeTe Ta akodAouba pETPa
aopaleiag yia va pooTATEPETE TO XELPLOTY:
PopéaTe yavTia kard tn xprion, meplopiote To
XPOVO XPIoNG TOU HNXAvIHATOG KAt HELWOTE

TO XPOVO OV KPATIETAL TTATNUEVOS O HOXAOG
£VTOANIG YKadlo0.




1] EN-TECHNICAL DATA

2]  MAX supply voltage

3]  NOMINAL supply voltage

4] Maximum chain speed

5]  Maximum rotational frequency of the spindle
6]  Cutting length

7] Chain gauge

8]  Chain pinion teeth / pitch

9]  Oil tank capacity

10]  Weight (without battery, bar and chain)
11] Measured sound pressure level

12]  Uncertainty of measure

13] Measuered sound power level

14]  Guaranteed sound power level

15] Front handle

16] Rear handle

18] ACCESSORIES AVAILABLE ON REQUEST
19] Battery pack, model

20] Battery charger

23] CORRECT BAR AND CHAIN
COMBINATION TABLE (Chap. 15.3)
24] PITCH

25] BAR
26] CHAIN
27] Inches

28] Length:Inches/cm

29] Groove width: Inches / mm

30] Code

a) NOTE: the declared total vibration value was
measured using a normalised test method and
can be used to conduct comparisons between
one tool and another. The total vibration value
can also be used for a preliminary exposure
evaluation.

b) WARNING: the vibrations emitted during actual use

of the tool can differ from the declared total

value according to how the tool is used. Whilst

working, therefore, it is necessary to adopt the

following safety measures designed to protect the

operator: wear protective gloves whilst working,

use the machine for limited periods at a time and

decrease the time during which the throttle trigger

lever is pressed.

Dientes / paso del pifién cadena
Capacidad del depdsito de aceite

10] Peso (sin bateria, sin barra ni cadena)
11]  Nivel de presion acustica medido

12]  Incertidumbre de medida

13]  Nivel de potencia acustica medido

14]  Nivel de potencia acUstica garantizado
15] - Empufiadura anterior

16] - Empufiadura posterior

18] ACCESORIOS POR ENCARGO

19]  Grupo de la bateria, mod.

20] Cargador de la bateria

23] TABLA PARA LA CORRECTA
COMBINACION DE BARRAY CADENA

1] ES-DATOS TECNICOS

2]  Tension de alimentacion MAX

3]  Tension de alimentacion NOMINAL

4]  Velocidad maxima de la cadena

5]  Frecuencia maxima de rotacién del mandril
6]  Longitud de corte

7]  Grosor cadena

8]

9]

(Cap.15.3)
24] PASO
25] BARRA
26] CADENA

27] Pulgadas/mm

28] Longitud: Pulgadas/cm

29] Anchura ranura: Pulgadas/mm

30] Cddigo

a) NOTA: el valor total de la vibracion se ha medido
segun un método normalizado de prueba y puede
utilizarse para realizar una comparacion entre
una maquina y otra . El valor total de la vibracion
también se puede emplear para la valoracion
preliminar de la exposicion.

b) ADVERTENCIA: la emision de vibracion en el uso

efectivo del aparato puede ser diferente al valor

total declarado seguin los modos en los que se

utiliza la herramienta. Por ello, durante la actividad

se deben poner en préctica las siguientes

medidas de seguridad para el usuario: usar

guantes, limitar el iempo de uso de la maquina,

asi como el tiempo que se mantiene presionada

la palanca de mando del acelerador.

ET - TEHNILISED ANDMED

MAX toitepinge

NOMINAALNE toitepinge

Keti maksimaalne kiirus

Vélli maksimaalne péorlemissagedus
Loikepikkus

Keti labimoot

Keti hammasratta hambad/samm
Olipaagi maht

Kaal ilma aku, lati ja ketita

11]  Moddetud heliréhutase

12] Moodtemaaramatus

13]  Moddetud miravéimsuse tase

14]  Garanteeritud miravéimsuse tase

15] - Eesmine kéepide

16] - Tagumine kaepide

18] LISASEADMED TELLIMISEL

19]  Aku, mud.

20] Akulaadija ~
23] TABEL “SAEKETTIDE JA -LATTIDE OIGE
KOMBINATSIOON” (Ptk 15.3)

SLCXNDTEWN

24] SAMM

25] LATT

26] KETT

27] Tollid/ mm

28]  Pikkus: Tollid /cm

29]  Soone laius: Tollid / mm

30]  Kood

a) MARKUS: deklareeritud koguvibratsiooni tase maadeti
standardiseeritud testi kdigus, mille abil on
voimalik vrrelda omavahel erinevate tooriistade

y . i1ud koguvibratsiooni v3ib

kasutada ka eeldatava vibratsiooni kées olemise
hindamiseks.

b) HOIATUS: tegelikud téoriista kasutamisel tekkivad

vibratsioonid vdivad erineda deklareeritud

koguvibratsiooni tasemest séltuvalt toériista

kasutamise viisist. Seeparast tuleb to6 ajal

kasutusel votta ohutusmeetodid, millega to6tajat

kaitsta: kandke kasutamise ajal kindaid, piirake

masina kasutamise aega ja lihendage perioode,

mille véltel hoitakse gaasihooba all.

1]  FI-TEKNISET TIEDOT
2]  MAKS. syot i
3] NIMELLINEN syéttjannite

4] Ketjun maksiminopeus

5]  Karan maksimipyorimistaajuus
6]  Leikkauksen pituus

7] Ketjun paksuus

8]  Ketjun hammasrattaan hampaat /

9]

10] Paino (ilman akkua, teralevya ja ketjua)

11]  Mitattu &dnenpaineen taso

12] Mittausepdvarmuus

13] Mitattu

14] Taattu anitehotaso

15] - Etukahva

16] - Takakahva R

18] SAATAVANA OLEVAT LISAVARUSTEET

19]  Akkuyksikkd, malli

20]  Akkulaturi .

23] TAULUKKO TERALEVYN JA KETJUN
OIKEA YHDISTELMA (luku 15.3)

24] KULKU
25] TERALEVY
26] KETJU

27] Tuumat/mm
28]  Pituus: Tuumat/cm
29]  Uran leveys: Tuumat/ mm
30] Koodi
a) HUOMAUTUS: tarinan kokonaisarvo on mitattu
kéyttamalld normalisoitua testimenetelmaa
ja sita voidaan kayttad verrattaessa tyokaluja
keskendan. Tarinan kokonaisarvoa voidaan
kéyttaa myds kun tehdaéan altistumista koskeva
esiarviointi.
b) VAROITUS: laitteen tuottama tarina tydvalineen
todellisen kéyton aikana saattaa poiketa
ilmoitetusta kokonaisarvosta kéyttétavasta
riippuen. Tdman vuoksi on tarpeen soveltaa
seuraavia kéyttajaa suojaavia turvatoimenpiteita:
kéyttaa kasineitd kayton aikana, rajoittaa laitteen
kéyttoaikaa ja lyhentaa aikoja jolloin kaasuttimen
vipua pidetaén painettuna.

FR - DONNEES TECHNIQUES

Tension d'alimentation MAX

Tension d'alimentation NOMINAL

Vitesse maximum de la chaine

Fréquence maximum de rotation du mandrin

Longueur de coupe

Epaisseur de la chaine

Dents / pas du pignon de chaine

Capacité du réservoir d’huile

[10] Poids (sans batterie; sans guide-chaine et
chaine)

11]  Niveau de pression acoustique mesuré

12]  Incertitude de mesure

13]  Niveau de puissance acoustique mesuré

14]  Niveau de puissance acoustique garanti

15] - Poignée avant

16] - Poignée arriere

18] EQUIPEMENTS SUR DEMANDE

19]  Groupe de batteries, mod.

20] Chargeur de batterie

23] TABLEAU DES COMBINAISONS

CORRECTES ENTRE GUIDE-CHAINE ET

CHAINE (Chap. 15.3)

CENSOESN=

24] PAS )
25]  GUIDE-CHAINE
26] CHAINE

27] Pouces /mm
28] Longueur : Pouces/cm
29] Largeur rainure : Pouces / mm
30] Code
a) REMARQUE : la valeur totale déclarée des vibrations
a été mesurée selon une méthode d'essai
normalisée et peut étre utilisée pour comparer
un outillage avec un autre. La valeur totale
des vibrations peut étre utilisée aussi pour une
évaluation préalable & 'exposition.
b) AVERTISSEMENT : I'émission de vibrations lors de
I'utilisation effective de I'outillage peut différer de
la valeur totale déclarée en fonction des modes
d'utilisation de l'outillage. Par conséquent, il est
nécessaire, pendant le travail, d'adopter les
mesures de sécurité suivantes en vue de protéger
I'opérateur : porter des gants durant 'utilisation,
limiter les temps d'utilisation de la machine et
écourter les temps pendant lesquels le levier de
commande de I'accélérateur est enfonceé.

HR - TEHNICKI PODACI

MAKS. napon napajanja

NAZIVNI napon napajanja
Maksimalna brzina lanca

Maksimalna frekvencija vrtnje vretena
DuZina ko$nje

Debljina lanca

Zupci/korak lanéanika

Zapremina spremnika ulja

10] Tezina (bez baterije, bez vodilice i lanca)
11]  Izmjerena razina zvuénog tlaka

12]  Mijerna nesigurnost

13]  Izmjerenarazina zvuéne snage

14]  Zajaméena razina zvuéne snage

15] - Prednja rucka

16] - StraZnja rucka .
18] DODATNA OPREMA PO NARUDZBI
19]  Sklop baterije, mod.

20] Punjac baterija

23] TABLICA ZA PRAVILNO KOMBINIRANJE
VODILICE | LANCA (pog. 15.3)

LRN OGN N

25] VODILICA

29]  Sirina Zljieba: inda/mm
30] Sifra
a) NAPOMENA: izjavljena ukupna vrijednost vibracija
izmjerena je pridrzavajuci se normirane probne
metode i moze se koristiti za usporedbu jednog
alata s drugim. Ukupnu vrijednost vibracija moze
se koristiti i u preliminarnoj procjeni izlozenosti.
b) UPOZORENJE: emisija vibracija pri stvarnoj uporabi
alata moze se razlikovati od izjavljene ukupne
vrijednosti, ovisno o nacinima koristenja alata.
Stoga je za vrijeme rada potrebno poduzeti
sliedece sigurnosne mjere namijenjene zastiti
rukovatelja: nositi rukavice tijekom uporabe,
ograniciti vrijeme koristenja stroja te skratiti
vrileme drzanja pritisnute upravijacke rucice gasa.




1] HU - MUSZAKI ADATOK

2]  MAX tépfesziltség

3]  NEVLEGES tapfesziiltség

4] Lanc max. sebessége

5]  Atokmany maximalis forgasi sebessége

6] Végas hossza

7]  Lénc vastagsaga

8]  Lanc fogaskerék fogai / osztasa

9]  Azolajtartaly kapacitisa

10]  Suly (akkumulator, vezetélemez és lanc
nélkuil)

11]  Mért hangnyomasszint

12] Mérési bizonytalansag

13]  Mért egyenértékli hangnyomdsszint

14]  Garantalt zajteljesitmény szint

15] - Eliils6 markolat

16] - Hatsé markolat o

18] RENDELHETO KIEGESZITOK

19]  Akkumulator-egység, tipus

20]  Akkumulator-tolt6 .

23] TABLAZAT A HELYES VEZETOLEMEZ-

LANC KOMBINACIO MEGALLAPITASAHOZ

(15.3.1ej.)
24] OSZTAS

25] VEZETOLEMEZ
26] LANC

27] Huvelyk/ mm

28] Hosszuség: Hiivelyk / cm

29] Véjat szélesség: Huvelyk / mm

30] Koéd

a) MEGJEGYZES: a rezgés névleges dsszértékét
szabvanyos teszt modszerrel mértiik, ezért
alkalmazhat6 mas szerszamokkal vald
Osszehasonlitasra. A rezgés névleges dsszértéke
a kitettség elézetes értékelésére is alkalmas.

b) FIGYELMEZTETES: a szerszam valos hasznélata

soran keletkez6 rezgés eltérhet a névieges

a I

fuggvényében. Ezért a munka alatt alkalmazni
kell a kezel6 védelmét szolgald biztonséagi

inté & : viseljen mur (ta
hasznalat soran, korlatozza a gép hasznalati
idejét és lehetdleg rovid ideig tartsa nyomva
agazkart.

LT - TECHNINIAI DUOMENYS

MAKS. maitinimo jtampa

NOMINALI maitinimo jtampa

Grandinés maksimalus greitis

Maksimalus griebtuvo sukimosi greitis

Pjovimo ilgis

Grandinés storis

Dantys / grandinés zvaigzdutés zingsnis

[9]  Alyvos bako talpa

[10] Svoris (be akumuliatoriaus, be strypo ir
grandinés)

11]  ISmatuotas garso slégio lygis

12]  Matavimo paklaida

13]  I8matuotas garso galios lygis

14] Garantuotas garso galios lygis

15] - Priekiné rankena

16] - Galiné rankena

18] UZSAKOMI PRIEDAI

19]  Akumuliatoriaus blokas, mod.

20]  Akumuliatoriaus jkroviklis

23] LENTELE TINKAMAM STRYPO IR

GRANDINES SUDERINIMUI ( 15.3 skyr.)

24] EIGA

LRONO NN

25] STRYPAS
26] GRANDINE
27]  Coliai/ mm

28] llgis: Coliai / cm
29]  Grioveliy plotis: Coliai / mm
30] Kodas
a) PASTABA: bendras deklaruojamas vibracijy lygis buvo
iSmatuotas laikantis standartizuoto bandymo
metodo ir gali biiti naudojamas lyginant vieng
irankj su kitu. Bendras vibracijy lygis gali biti
naudojamas preliminariam vibracijy jvertinimui.
b) |SPEJIMAS: vibracijy skleidimo lygis eksploatuojant
irenginj gali skirtis nuo bendro deklaruojamo
vibracijy lygio, priklausomai nuo bdy, kaip bus
naudojamas jrankis. Dél Sios priezasties darbo
metu yra batina imtis saugos priemoniy, susijusiy
su operatoriaus apsauga: naudojimo metu miveéti
pirstines, riboti jrenginio darbo trukme ir trumpinti
laika, kurio metu blina paspausta akceleratoriaus
valdymo svirtis.

CSBIF TGS =
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LV - TEHNISKIE DATI
MAKS. baro$anas spriegums
NOMINALAIS baro$anas spriegums
Maksimalais kédes atrums
Maksimalais patronas grie$anas atrums
Plau$anas garums
Kédes biezums
Kédes zobrata zobi/solis
Ellas tvertnes tilpums
Svars (bez akumulatora, sliedes un kédes)
Izméritais skanas spiediena [imenis
Mérijuma kltda
Izméritais akustiskas jaudas lTmenis
Garantétais akustiskas jaudas limenis

- Priek3gjais rokturis

- Aizmuguréjais rokturis
PIEDERUMI PEC PASUTIJUMA
Akumulatora mezgls, mod.
Akumulatoru ladétajs -
SLIEZU UN KEZU PAREIZU KOMBINACIJU
TABULA (15.3 nod.)
SOLIS
SLIEDE
KEDE
Collas / mm
Garums: Collas / cm
Rievas platums: Collas / mm
Kods

a) PIEZIME: kopéja noradita vibraciju intensitates vértiba

tika izméerita, izmantojot standarta parbaudes
metodi, un to var izmantot ieriéu savstarpéjai
salidzinasanai. Kopgjo vibraciju intensitates
vertibu var izmantot art sakotnéjai ekspozicijas
novértésanai.

b) BRIDINAJUMS: vibraciju limenis ierices faktiskas

izmanto$anas laika var atSkirties no kopéjas
noraditas vértibas, atkariba no ierices
izmanto$anas veida. Tapéc darba laika ir svarigi
izmantot $adus operatora aizsardzibas lidzeklus:
izmanto$anas laika valkajiet cimdus, ierobezojiet
masinas izmantos$anas laiku un saisiniet laiku,
kuru akseleratora vadibas svira atrodas nospiesta
stavokli.

1] MK - TEXHUYKM NOAATOLM

2]  MAKCWMAJIEH HanoH

3]  HOMMWHAJIEH HanoH

4] MaKcumanHa MOKHOCT Ha CHHLMPOT

5]  MakcumanHa GpeKBeHLMa Ha poTalmja Ha
MOTOpOT

6]  [onwuHa Ha ceverbe

7] [Ana6o4nHa Ha CUHUMPOT

8]  3anuw/ cTeneH Ha 3an4eHUKOT Ha CUHLMPOT

9]  HanauuTeT Ha pe3epBoapoT 3a Mac/io

10] TewwHa (6e3 aKymynatop, 6e3 10CT 1
naHeLy)

11]  Hu1BO Ha U3MepeHa aKyCTUYEH MPUTUCOK

12]  Otcranysatbe Npu Mepetbe

13]  HuMBO Ha M3MepeHa aKyCTHYHa MOKHOCT

14]  HuBO Ha rapaHTMpaHa aKyCTU4Ha MOKHOCT

15] - MNpeaHa padka

16] - 3agHa pauKa

18]  AOMNO/IHUTE/IHA OMPEMA MO U3BOP

19]  Homnnet co 6atepuja, Mmoaen

20] MonHay 3a 6atepuja

23] TABEJIA 3A NPABW/THA KOMBMHALNJA

HA IOCTOBW W CUHLIMPU (nornasje 15.3)

24] "OfL
25] JIOCT
26] CUHLIMP

27]  MH4M/ MM

28]  [onwuHa: M4 / cm

29]  LLupuHa Ha #neb: nH4M / MM

30] Hop

a) 3ABEJIELLIKA: BKynHaTa noco4eHa BpeHoCT 3a
BUGPALMUTE € U3MEPEeHa CO NPOBEH METOZ 3a
HOPMa/IM3MPaHLE 1 MOME /4a CE KOPUCTH 38
CrIope/GEHa BPE/AHOCT Ha E/EH ypes CO ApyT.
BKynHaTa BpeHOCT Ha BUGPALMUTE MOXE Aa
Ce KOPUCTM 1 33 NPENMMMHAPHA NPOLIEHKA Ha
M3/IOEHOCTA.

b) BHUMAHWE: emm1cujata Ha BUGpaLu1Te npu

e(eKTUBHA ynoTpe6a MOXe Aa Ce Pas/nKysa

07} BKyNHaTa NoCo4eHa BPEAHOCT Cropes

HAYMHOT Ha ynoTpe6a Ha ypeaoT. 3atoa

€ HeOMXOAHO BO TEKOT Ha paGoTara Aa ce

Hanpasart noseke 6e36eAHOCHM Mepetba 3a

/ia Ce 3alTUTK ONepaTopOT: HOCETE YEB/IN BO

TEKOT Ha ynoTpe6ara, orpaHnyeTe ro BpemeTo

Ha ynoTpe6a Ha MalLMHaTa 1 CKpaTeTe ro

BPEMETO Kora Tpeba Aa Ce NPUTUCHE payKara 3a

ynpasyBatbe Co 3a6payBayoT.

NL - TECHNISCHE GEGEVENS

Voedingsspanning MAX

Voedingsspanning NOMINAL

Maximale snelheid van de ketting

Maximale rotatiefrequentie van de spindel

Lengte van de snit

Dikte ketting

Tanden / steek van het kettingwiel

Vermogen van het oliereservoir

Gewiicht (zonder accu, zonder stang en

ketting)

11]  Gemeten niveau geluidsdruk

12]  Meetonzekerheid

13]  Gemeten akoestisch vermogen

14]  Gegarandeerd geluidsniveau

15] - Voorste handgreep

16] - Achterste handgreep

18] OP AANVRAAG LEVERBARE

ACCESSOIRES

[19]  Accugroep, mod.

[20] Batterijlader

[23] TABEL VOOR DE CORRECTE COMBINATIE

VAN STANG EN KETTING (Hfdst. 15.3)

24] STEEK

25] STANG

26] KETTING

27] Inches/mm

28] Lengte: Inches /cm

29] Breedte gleuf: Inches / mm

30] Code

a) OPMERING: de totale verklaarde waarde van de
trillingen werd gemeten met een genormaliseerde
testmethode en kan gebruikt worden voor
een vergelijking tussen twee werktuigen. De
totale waarde van de trillingen kan ook gebruikt
worden in een voorafgaande evaluatie van de
blootstelling.

b) WAARSCHUWING: de emissie van trillingen bij het

effectief gebruik van het werktuig kan verschillen

van de totale verklaarde waarden, al naar gelang

de manieren waarop het werktuig gebruikt wordt

. Daarom is het noodzakelijk, tijdens het werk, de

volgende veiligheidsmaatregelen toe te passen

om de bediener te beschermen: handschoenen te

gebruiken tijdens het gebruik, het gebruik van de

ZEEIGTEIRS

machine te en de de bedieni
van de versnelling zo kort mogelijk ingedrukt
te houden.
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NO - TEKNISKE DATA
MAX forsyningsspenning
NOMINAL forsyningsspenning
Maks kjedehastighet
Maksimal rotasjonsfrekvens ved doren
Skjeerelengde
Kjedetykkelse
Tenner / trinn fra kjedepinjong
Oljetankens kapasitet
Vekt (uten batteri, uten sverd og kjede)
Malt lydtrykkniva
Maleusikkerhet
Malt lydeffektniva
Garantert lydeffektniva

- Handtak fremme

- Handtak bak
TILBEHOR PA FORESPORSEL
Batteri, modell
Batterilader
TABELL FOR RIKTIG KOMBINASJON AV
SVERD OG KJEDE (Kap. 15.3)
TRINN
SVERD
KJEDE
Tommer/mm
Lengde: Tommer / cm
Bredde rille: Tommer / mm
Kode

a) MERK: Oppgitt totalverdi for vibrasjonene har blitt

malt ved a bruke en normal prevemetode og
kan brukes for 8 sammenligne et redskap med
etannet. Den totale vibrasjonsverdien kan ogsa
brukes i en forelepig eksponeringsvurdering.

b) ADVARSEL: emisjon av vibrasjoner ved effektiv bruk

av redskapet kan avvike fra oppgitt totalverdi
ihenhold til maten redskapet brukes pa.

Derfor er det nedvendig, under arbeidet, & ta

i bruk felgende sikkerhetstiltak for & beskytte
operatoren: ifore seg hansker ved bruk, begrense
maskinens brukstid og korte ned pa tiden som
man holder inne akselerator kommandospaken.




1]  PL-DANE TECHNICZNE

2]  Napigcie zasilania MAKS

3]  Napiecie zasilania ZNAMIONOWE

4] Maksymalna predko$c¢ taricucha

5]  Maksymalna czestotliwo$¢ obrotow
wrzeciona

6]  Diugos¢ cigcia

7] Grubosé taricucha

8]  Zeby/podziatka kota zgbatego taricucha

9]  Pojemnos$¢ zbiornika oleju

10] Masa (bez akumulatora, bez prowadnicy i
fancucha)

[11]  Zmierzony poziom mocy ci$nienia
akustycznego

12] Btad pomiaru

13]  Poziom mocy akustycznej zmierzony

14]  Gwarantowany poziom mocy akustycznej

15] - Uchwyt przedni

16] - Uchwyt tylny X

18] AKCESORIA NA ZAMOWIENIE

19]  Zespét akumulatora, mod.

20] tadowarka akumulatora

23] TABELA PRAWIDEOWEJ KOMBINACJI
PROWADNICY | tANCUCHA (Rozdz. 15.3)

24] SKOK

25] PROWADNICA

26] tANCUCH

27] Cale/mm

28] Diugos¢: Cale /cm

29] Szerokosc rowka: Cale / mm

30] Kod

a) UWAGA: Catkowita wskazana warto$¢ drgan
zostata zmierzona zgodnie ze znormalizowang
metoda badania i moze by¢ wykorzystana w
celu dokonania poréwnania miedzy dwoma
urzgdzeniami. Catkowita warto$¢ drgan moze
by¢ réwniez stosowana do wstepnej oceny
zagrozenia.

b) OSTRZEZENIE: emisja drgan w praktycznym

zastosowaniu niniejszego narzedzia moze si¢

rézni¢ od deklarowanej warto$ci tacznej, w

zaleznosci od sposobu uzytkowania urzadzenia.

Dlatego, w celu zapewnienia bezpieczeristwa

uzytkownika, konieczne jest podczas pracy z

ur. iem podijgcie ji Srodkow

bezpieczenistwa: noszenie rekawic podczas

korzystania z urzadzenia, ograniczenie czasu

uzytkowania urzgdzenia i skrocenie czasu

trzymania weisnigtej dzwigni regulacji obrotéw

silnika.

[1] PT-DADOSTECNICOS

[2]  Tens&o de alimentagdo MAX

[8]  Tens&o de alimentagdo NOMINAL[4]
Velocidade méxima da corrente
Frequéncia maxima de rotagdo do mandril
Comprimento de corte

Espessura corrente

Dentes / distancia entre eixos do pinhao da
corrente

9]  Capacidade do tanque do dleo

10]  Peso (sem bateria, sem barra e corrente)
11]  Nivel de press&o acustica mensurada

12]  Incerteza de medicao

13]  Nivel de poténcia acustica mensurado

14]  Nivel de poténcia acustica garantido

15] - Pega dianteira

16] - Pega traseira

18] ACESSORIOS A PEDIDO

19]  Grupo bateria, mod.

20] Carregador de bateria

23] TABELA PARA A CORRENTE
COMBINAGAO DE BARRA E CORRENTE

(Cap.15.3)
24] PASSO
25] BARRA

26] CORRENTE
27] Polegadas/mm
28] Comprimento: Polegadas / cm
29] Largura sulco: Polegadas / mm
30] Cddigo
a) NOTA: o valor total declarado das vibragées
foi mensurado de acordo com um método
normalizado de ensaio e pode ser utilizado para
comparar uma ferramenta com a outra. O valor
total das vibragées também pode ser utilizado
para uma avaliagéo preliminar da exposigéo.
b) ADVERTENCIA: a emisséo de vibrages no uso
efetivo da ferramenta pode ser diversa do valor
total declarado de acordo com os modos com os
quais a ferramenta € utilizada. Portanto, durante
o trabalho, é necessario adotar as seguintes
medidas de seguranca para proteger o operador:
usar luvas durante o uso, limitar o tempo de
utilizagdo da maquina e encurtar o tempo
durante o qual a alavanca de comando é mantida
pressionada.
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RO - DATE TEHNICE
Tensiune de alimentare MAX .
Tensiune de alimentare NOMINALA
Viteza maxima a lantului
Frecventa maxima de rotatie a mandrinei
Lungimea taieturii
Grosimea lantului
Dinti / pas pinion lant
Capacitate rezervor ulei
Greutate (fara baterie, fara bard si lant)
Nivel mésurat de presiune acustica
Nesiguranta in masurare
Nivel de putere acustica masurat
Nivel de putere acustica garantat
- Méaner fata
- Méaner spate
ACCESORII LA CERERE
Ansamblu baterie, mod.
Alimentator pentru baterie .
TABEL PENTRU O ASOCIERE CORECTA
BARA-LANT (Cap. 15.3)
PAS
BARA
LANT
Inchi/ mm
Lungime: Inchi/ cm
Latimea canelurii: Inchi/ mm
Cod

a) OBSERVATIE: valoarea totala declaraté a vibratiilor

a fost méasurata tinandu-se cont de o metoda de
proba normalizata si poate fi utilizata pentru a
compara instrumentele intre ele. Valoarea totala
a vibratiilor poate fi utilizaté si pentru o evaluare
preliminara a expunerii.

b) AVERTISMENT: emisia de vibratii in utilizarea efectiva

ainstrumentului poate fi diferité fata de valoarea
totala declaratd, in functie de modurile in care
se utilizeaza instrumentul. Din acest motiv este
nevoie ca, in timpul sesiunii de lucru, sa se
adopte urmatoarele masuri de siguranta menite
sa protejeze operatorul: purtarea manusilor in
timpul utilizarii, limitarea duratei de utilizarea
amasinii si scurtarea duratei in care se tine
apasata maneta de comanda a acceleratorului.

1]  SK-TECHNICKE PARAMETRE

2]  MAX.napéjacie napétie

3]  NOMINALNE napdjacie napétie

4] Maximéalna rychlost retaze

5]  Maximélna frekvencia otacania vretena

6] Reznadizka

7] Hrubka retaze

8]  Zuby/rozstup retazovky

[9]  Kapacita olejovej nadrze

[10] Hmotnost (bez akumulétora, vodiacej listy a
retaze)

11] Namerand urover akustického tlaku

12] Nepresnost merania

13] Namerand troveri akustického vykonu

14]  Zaruéend Uroveri akustického vykonu

15] - Prednd rukovat

16] - Zadna rukovat

18] VOLITELNE PRISLUSENSTVO

19]  Akumulatorova jednotka, mod.

20] Nabijacka akumulatora i

23] TABULKA PRE URCENIE SPRAVNEJ
KOMBINACIE VODIACEJ LISTY A RETAZE
(kap. 15.3)

24] ROZSTUP

25] VODIACA LISTA

26] RETAZ

27] Palce/mm

28] Dizka: Palce / cm

29]  Sirka drazky: Palce / mm

30] Kod

a) POZNAMKA: vyhlasena celkova hodnota vibracii bola
namerand s pouZitim normalizovanej skusobnej
metddy a je mozné ju pouZif na porovnanie
jednotlivych nastrojov. Celkova hodnota
vibracii moze byt pouzita aj pri pripravnom
vyhodnocovani vibracii.

b) VAROVANIE: emisia vibracii pri skutoénom pouZiti

nastroja moze byt odlisna od vyhlasenej celkovej

hodnoty v zavislosti na rezimoch, v ktorych sa

dany nastroj pouziva. Preto je potrebné pocas

préce prijat nizsie uvedené bezpecnostné

opatrenia, ktoré maju za ciel ochranit operatora:

pocas bezného pouzitia majte nasadené

rukavice, obmedzte dobu pouZitia stroja a skratte

1]  SL-TEHNICNI PODATKI

2]  Najvecja napetost elektriénega napajanja
3 Nazivna napetost elektriénega napajanja
4] Maksimalna hitrost verige

5]  Maksimalna frekvenca rotacije vretena
6] Dolzinareza

7]  Debelina verige

8]  Zobniki/ hod veriznega pastorka

9]  Kapaciteta rezervoarja za olje

10] Teza (brez baterije, brez meca in verige)
11]  Izmerjena raven zvoénega tlaka

12]  Nezanesljivost meritve

13]  Izmerjena raven zvoéne moci

14]  Zagotovljena raven zvoénega tlaka

15] - Prednji rocaj

16] - Zadnji rocaj .

18] DODATNA OPREMA PO NAROCILU
19]  Sklop baterije, mod.

20]  Polnilnik baterije

23] TABELA ZA PRAVILNO KOMBINACIJO
MECA IN VERIGE (Pogl. 15.3)

24] 3

25] MEC

26] VERIGA
27] Palci/cm

28] Dolzina: Palci/cm

29] Sirina utora: Palci/ cm

30] Sifra

a) OPOMBA: Deklarirana skupna vrednost vibracij je
bila izmerjena v skladu z normirano metodo
preizkusanja; mogoce jo je uporabiti za primerjavo
med razli¢nimi orodji. Skupna vrednost vibracij
se lahko uporabi tudi za predhodno oceno
izpostavitve.

b) OPOZORILO: Med dejansko uporabo orodja

se oddajane vibracije lahko razlikujejo od

deklarirane skupne vrednosti, kar je odvisno

od nagina uporabe orodja. Zato je treba med

delom udejanjati naslednje varnostne ukrepe za

zas¢ito upravljavca: med delom nosite rokavice,

omejite ¢as uporabe stroja in skrajSajte intervale,

med Katerimi pritiskate na komandni vzvod

pospesevalnika.

SR - TEHNICKI PODACI
Napon napajanja MAKS
Napon napajanja NOMINALNI
Maksimalna brzina lanca
Maksimalna frekvencija okretanja vretena
DuZina se€enja
Debljina lanca
Zubi / korak zup¢anika lanca
Kapacitet rezervoara za ulje
Tezina (bez baterije, bez maca i lanca)
Izmereni nivo zvuénog pritiska
Merna nesigurnost
Izmereni nivo zvuéne snage
Garantovani nivo zvu€ne snage

- Prednja dréka

- Zadnja drska .
DODATNI PRIBOR PO NARUDZBINI
Baterija, mod.
Punja¢ baterije
TABELA ZA PRAVILNU KOMBINACIJU
MACA | LANCA (Pogl. 15.3)

K

MAC

LANAC

In¢/mm

Duzina: In¢ / mm
Sirina Zleba: In¢ / mm
Sifra

a) NAPOMENA: ukupna prijavljena vrednost vibracija

izmerena je prema normalizovanoj metodi
ispitivanja i moze se Koristiti za poredenje dve
alatke. Ukupna vrednost vibracija moze se
koristiti i prilikom uvodne procene izlozenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija prilikom efektivne

upotrebe alatke moze se razlikovati od ukupne
prijavijene vrednosti u zavisnosti od nagina na
koji se koristi alatka. Stoga je potrebno, za vreme
rada, primeniti sledece sigurnosne mere u cilju
zastite radnika: nositi rukavice za vreme upotrebe,
smanjiti vreme kori$¢enja masine i skratiti vieme
pritiskanja poluge komande gasa.

|~ doby, pocas Kiorych Je zatlacena oviadacia
péka plynu.




1] SV -TEKNISKA DATA

2]  Matningsspéanning MAX

3]  Matningsspanning NOMINAL

4]  Kedjans maximala hastighet

5]  Spindelns maximala rotationsfrekvens
6]  Beskarningens langd

7] Kedjan tjocklek

8]  Tander/kuggstangens tandavstand pa kedjan
9]  Oljetankens kapacitet

10]  Vikt (utan batteri, utan svard och kedja)
11]  Uppmatt ljudtryckniva

12]  Tvivel med matt

13]  Métt ljudeffektniva

14]  Garanterad ljudeffektsniva

15] - Framre handtag

16] - Bakre handtag R

18] TILLBEHOR PA BESTALLNING

19] Batterienhet, mod.

20] Batteriladdare

23] TABELL FOR RATT KOMBINATION AV
SVARD OCH KEDJA (Kap. 15.3)

24] TANDAVSTAND

25] STANG
26] KEDJA
27] Tum/cm

28] Langd: Tum/cm
29] Sparbredd: Tum/ cm
30] Kod
a) ANMARKNING: det totala angivna
vibrationsvérdet har métts i enlighet med en
standardiserad testmetod och kan anvéndas
for en jamforelse mellan olika verktyg. Det
totala vibrationsvardet kan anvandas &ven
vid en preliminér exponeringsbedémning.
b) VARNING: vibrationsemissioner under
anvéndningen av verktyget kan skilja sig
fran det totala vardet som anges beroende
pa hur verktyget anvands. Darfor ar det
nddvandigt, under arbetet, att tilldmpa de
foljande sakerhetsatgarderna som avses
for att skydda foraren: bar handskar under
anvéndningen, begrdnsa anvéndningstiden
och tiderna som gasreglagets spak halls
nedtryckt.

TR - TEKNIK VERILER

MAKS. besleme gerilimi

NOMINAL besleme gerilimi

Maksimum zincir hizi

Is mili dontigt azami frekansi

Kesim uzunlugu

Zincir kalinhgi

Zincir pinyonunun disleri / adimi

Yag deposu kapasitesi

10]  Agirlik (bataryasiz, pala ve zincir olmadan)
11]  Olglilen ses basinci seviyesi

12]  Olglim belirsizligi

13]  Olgtilen ses gli¢ seviyesi

14]  Garanti edilen ses gticii seviyesi

15] - On kabza

16] - Arka kabza . .

18] TALEP UZERINE TEDARIK EDILEN
AKSESUARLAR

19] Batarya grubu, mod.

20] Batarya sarj cihazi

21] Batarya sirt cantasi

22] Bataryasimilatori o
23] DOGRU PALA VE ZINIR BIRLESIMI IGIN
TABLO (Bdl. 15.3)

LENRA N DN

24] ADIM

25] PALA

26] ZINCIR
27] Ing/mm

28]  Uzunluk: Ing/cm
29]  Oyuk genisligi: Ing / mm
30] Kod
a) NOT: beyan edilen toplam titresim degeri,
normalize edilmis test ydntemine uygun
sekilde 6lclimUistir ve bir takim ile digeri
arasinda karsilastirma yapmak amaciyla
kullanilabilir. Toplam titresim degeri ayni
zamanda maruz kalma durumuna dair én
degerlendirme yaparken de kullanilabilir.
b) UYARI: takimin etkili kullanimi sirasinda yayilan
titresim, takimin kullaniima sekline bagl
olarak beyan edilen toplam degerden farkli
olabilir. Bu nedenle, calisma yapilirken
operatérli korumaya yonelik asagidaki
guvenlik tedbirleri alinmalidir: kullanim
sirasinda eldiven takin, makinenin kullanildigi
sireleri sinirlandinn ve gaz kumanda
levyesinin basili tutuldugu siireleri kisaltin.

1]  RU- TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

2]  MAKC. HanpsixeHW1e nuTaHua

3]  HOMWHAJIbHOE HanpsmeHue nuTaHua

4] MaKc1manbHaa CKOpOCTb Lenu

5]  MaKcumanbHan YacToTa BpaleHns
WwnnHAena

6]  [nvHa nunbHoro annapara

7] TonwmHa uenu

8]  3y6ubl/ war 3Be3A04KM Lenu

9]  EMKOCTb MacnsHoro 6aka

10] Bec (63 GaTapewu, WiHbI 1 LENK)

11]  Mi3aMepeHHbli ypoBeHb 3BYKOBOTO AaBNEHMA

12]  MorpelwHocTb M3MepeHna

13]  M3aMepeHHblit ypoBeHb 3BYKOBOW MOLYHOCTH

14]  TapaHTUpyeMblii YPOBEHb 3BYKOBOW
MOLLHOCTH

[15] - NMepepHas pyKkoATKa

[16] - 3apHsA pyKoATKa

[18]  AONONHWUTENBHOE OBOPYAOBAHME
MO TPEBOBAHMIO

[19] BartapeiiHbiit 610K, MOA.

[20] 3apsaHOe ycTpOHCTBO .

[23] TABJULIA MPABW/IbHBIX KOMBUHALIM

LUMHA-LIEMb (1. 15.3)

[24] WATM
[25] LIMHA
[26] LEMb

[27]  Aroimbl / MM

[28]  [nuHa: atoimbl / cm

[29]  LupuHa BblEMKM: AOAMBI / MM

[30] Kop

a) MPUMEYAHWE: 06Luuit 3aABNEHHbI YPOBEHD
BUGPALMM Bbll UBMEPEH C MCMO/b30BaHNEM
HOPMa/nM30BaHHOTO METOAA UCTbITAHWIA, 1
€ro MOMHO 1CMONb30BATb /118 CPaBHEHMA
Pa3/NYHbIX MHCTPYMEHTOB MEM/Y COBONA.
OBLUWi1 ypOBEHb BUGPALIMM MOIKHO TaKIKE
MCMOb30BATh A/1A NPEABAPUTENbHON
OLGHKM NOABEPHEHHOCTU BO3AECTBUIO
BUGpaUMA.

b) MPEAYNPEXEHWE: ypoBeHb BUGpaLmn
BO BpemA haKTU4ECKOM aKenyaTaumm
MHCTPYMEHTa MOET OT/AMYATLCA OT
06LLero 3aABNIEHHOTO 3HaYEHNA 1
3aBMCHT OT PEIKMMOB SKCMyaTaLmn
MHCTPYMeHTa. [03TOMy BO BpemA paboTbl
HEOBX0/MMO NPUHUMATB CAieayioLMe Mepbl
630MaCcHOCTY ANIA 3alLWTHI ONepaTopa:
paGoTaTb B nepyaTKax, orpaHui1BaTh Bpems
MCMO/b30BaHNA MaLUMHBI M COKPaTUTL
BPEMA, B TEYEHUE KOTOPOro pbivar
yNpaB/eHA POCCeNeM 0CTaeTCH HaMaTbIM.
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ADVARSEL!: LES INSTRUKTIONSBOGEN OMHYGGELIGT IGENNEM, FOR
DU TAGER DENNE MASKINE | BRUG. Opbevares til eventuel senere brug.

1. GENERELLE OPLYSNINGER

1.1 SADAN L/ESES BRUGSANVISNINGEN

Visse afsnit i manualen indeholder
oplysninger af seerlig vigtighed med
hensyn til sikkerhed eller funktion. Disse
oplysningerne angives efter disse kriterier:

BEMAERK eller VIGTIGT Indeholder
detaljer eller yderligere uddybning
af forudgéende angivelser for at
undga beskadigelse af maskinen,
materielle skader eller kvaestelser.

Symbolet A angiver en fare. Manglende
overholdelse af advarslerne kan medfere
risiko for personskade og/eller skader

pa tredjepart eller pa materiel.

. Afsmttene som er fremhaevede med en
: grd ramme, angiver valgfri funktioner, :
: som ikke er tilgaengelige péa alle de .
: dokumenterede modeller i denne .
- vejledning. Kontrollér om den pageeldende .
+ funktion findes pa din egen model. :

Samtlige retningsangivelser "for", "bag", "hgjre"
og "venstre" skal forstas i forhold til brugerens
arbejdsposition.

1.2 HENVISNINGER

1.2.1 Figurer

Figurerne i denne vejledning er nummererede 1,
2,3 0sv.

Komponenterne i figurerne er maerket med
bogstaverne A, B, C osv.

En henvisning til komponent C i figur 2 vil blive
angivet med teksten: “Se fig. 2.C” eller blot
“(fig.2.C)".

Figurerne  er  udelukkende  beregnet il
illustrationsformal. De faktiske komponenter kan
veere anderledes end hvad der er angivet pa
tegningerne.
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1.2.2 Overskrifter

Brugsanvisningen er opdelt i kapitler og
afsnit. Overskriften til afsnittet "2.1 Traening"
er en undertitel til "2. Sikkerhedsforskrifter".
Henvisninger til overskrifter eller afsnit er angivet
med forkortelserne kap. eller afsnit og deres
tilherende nummer. Eksempel: "kap. 2" eller "afsn.
21"

2. SIKKERHEDSFORSKRIFTER

2.1 GENERELLE
SIKKERHEDSANVISNINGER VED
BRUG AF ELEKTRISK VERKTQJ

A ADVARSEL Lzes sikkerhedsanvisninger-
ne og brugsanvisningen helt igennem. Mang-
lende overholdelse af sikkerheds- og/eller
brugsanvisningerne kan veere arsag til elek-
trisk stad, brand og/eller alvorlige kveestelser.

Opbevar alle sikkerheds- og brugsanvisnin-

ger for at kunne bruge dem i fremtiden. 3)

Udtrykket "elektrisk veerktgj', som er naevnt i
brugsanvisningen, betegner dit batteridrevne ap-
parat (uden kabel).

1) Sikkerhed i arbejdsomradet

a)Holde arbejdsomradet rent og godt be-
lyst. Marke og rodede omrader forager mu-
ligheden for ulykker.

b)Det elektriske veerktoj ma ikke anven-
des i eksplosionsfarlige miljger, i naer-
veer af brandfarlige veesker, gas eller
stov. Elektrisk veerktej producerer gnister,
som kan antaende stov eller dampe.

c)Nar et elektrisk veerktoj tages i brug,
skal barn og andre personer holdes pa
afstand. Distraktion kan medfere, at herre-
dommet mistes.

2) Elektrisk sikkerhed

a) Det elektriske redskabs stik skal passe
til stikkontakten. Man ma ikke zendre
stikket pa nogen made. Man ma ikke
anvende adapterstik sammen med elek-
trisk veerktoj udstyret med jordforbin-
delse. Stik, der ikke eendres og tilsvarende
stikkontakter mindsker risiko for elektrisk
stod.

b)Undga at komme i kontakt med jord-
forbundne flader eller sluttet til jord,
sasom ror, radiatorer, komfurer og ko-
leskabe. Risikoen for elektrisk sted @ges,
hvis ens krop er forbundet med jord.
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c) Elektrisk veerktoj ma ikke udsaettes for
regn eller fugt. Vand, der traenger ind i et
elektrisk veerktej, oger risikoen for elektrisk
stad.

d)Kablet ma ikke misbruges. Man ma
ikke bruge ledningen til at transporte-
re, traekke i eller afbryde det elektriske
redskab. Hold kablet i passende afstand
fra varmekilder, olie, skarpe kanter eller
bevaegelige dele. Kabler, der er beskadi-
gede eller sammenfiltrede, oger risiko for
elektrisk stad.

e)Nar man bruger et elektrisk redskab
udendors, skal man bruge en forlaen-
gerledning, som egner sig til udendors-
brug. Brug af et kabel, som egner sig til
udendgrsbrug, mindsker risiko for elektrisk
stad.

f) Hvis det ikke kan undgas at bruge et
elektrisk redskab i fugtige omgivelser,
skal man bruge en stromforsyning,
som beskyttes af en fejlstramsafbryder
(RCD). Brug af fejlstramsafbryder mindsker
risiko for elektrisk stod.

Personlig sikkerhed

a)Veer forsigtig, pas pa, hvad De ger, og
veer fornuftig, nar De bruger et elek-
trisk veerktoj. Anvend ikke det elektriske
veerktoj, nar De er traet eller under pa-
virkning af alkohol, euforiserende stof-
fer eller medicin. En kortvarig distraktion
under anvendelse af et elektrisk veerktgj
kan medfore alvorlige kveestelser.

b)Anvend beskyttelsestoj. Beer altid be-
skyttelsesbriller. Anvendelse af personli-
ge veernemidler, sdsom stevmasker, skrid-
sikre sko, beskyttelseshjelm eller hgreveern,
reducerer muligheden for kveestelser.

c)Undga utilsigtet start. Kontrollér, at
apparatet er slukket, inden De indseet-
ter batteriet, eller inden De tager fat i
eller transporterer det elektriske vaerk-
toj. Transport af et elektrisk veerktoj ved at
holde en finger pa afbryderen, eller ved at
montere batteriet med afbryderen i positi-
onen “ON”, foreger muligheden for ulykker.

d)Fjern alle nogler og/eller justerings-
veerktojer, inden De taender det elektri-
ske veerktoj. En nagle eller andet veerkioj,
der forbliver i kontakt med en roterende del,
kan medfore kvaestelser.

e)Serg for ikke at miste balancen. Hold
altid en god balance og fodfeeste. Dette
sikrer et bedre herredemme over det elektri-
ske veerktgj i uventede situationer.

f) Tag egnet toj pa. Beer ikke blafrende toj
eller juveler. Hold har, tgj og handsker
i passende afstand fra de bevagelige



4)

dele. Lostsiddende tgj, smykker eller langt
har seette sig fast i de beveegelige dele.

g) Kontrollér, at eventuelt udstyr, som skal
sluttes til systemer til fjernelse og op-
samling af stov, er tilsluttet og benyttes
korrekt. Brug af dette udstyr kan begreense
de risici, som er forbundet med stovet.

h) Du skal passe pa, at det opnaende kend-
skab med hyppig brug af maskinen,
ikke gor dig for selvsikker til at ignorere
sikkerhedsprincipperne. Forsemmelig-
hed kan medfere alvorlige personskader pa
et lille gjeblik.

Brug og beskyttelse af det elektriske

veerktoj

a) Det elektriske vaerktoj ma ikke overbela-
stes. Anvend et elektrisk vaerktoj, der er
egnet til arbejdet. Et egnet elektrisk vaerk-
toj udferer sit arbejde bedst og pa sikreste
vis ved den hastighed, det er konstrueret til.

b) Anvend ikke det elektriske veerktgj, hvis
afbryderen ikke er i stand til at starte og
standse det normalt. Et elektrisk veerktoj,
som ikke kan betjenes ved hjeelp af en af-
bryder, er farligt og skal repareres.

c) Fjern akkumulatoren fra dens rum, in-
den der udfgres en hvilken som helst
justering eller udskiftning af tilbehor,
eller inden det elektriske veerktgj stilles
pa plads. Disse forebyggende sikkerheds-
foranstaltninger reducerer risikoen for util-
sigtet start af det elektriske veerktoj.

d) Placér de elektriske veerktojer, som ikke
er i brug, utilgeengeligt for born, og til-
lad ikke, at det elektriske veerktgj betje-
nes af personer, som ikke er fortrolige
med veerktojet og denne brugsanvis-
ning. Elektriske veerktgjer er farlige, nar de
kommer i heenderne pa uerfarne brugere.

e)Serg for en egnet vedligeholdelse af
elektriske veerktojer. Kontrollér, at de
bevaegelige dele er placeret korrekt og
kan bevaege sig frit. Kontrollér i ovrigt,
at der ikke er revner i delene og/eller
enhver anden tilstand, som kan pavirke
det elektriske veerktojs funktion. Er der
skader ved det elektriske vaerktoj, skal
det repareres, for det anvendes. Mange
ulykker skyldes utilstreekkelig vedligehol-
delse.

f) Hold klippekomponenterne skarpe og
rene. En god vedligeholdelse af de skee-
rende dele, hvor skeerene holdes skarpe,
geor dem mindre tilbgjelige til at seette sig
fast og gor dem nemmere at styre.

g) Det elektriske vaerktoj og det pageelden-
de tilbehor skal anvendes i henhold til
de leverede anvisninger under hensyn-

DA -3

tagen til arbejdsbetingelserne og den
type arbejde, der skal udfores. Anven-
delse af et elekirisk veerktgj til operationer,
det ikke er beregnet til, kan medfore risiko-
situationer.

h)Hold handtagene torre, rene og uden re-
ster af olie og smarefedt. Glatte greb ger
det umuligt at holde godt fast i og kontrolle-
re redskabet pa en sikker made i uventede
situationer.

Brug og forholdsregler ved brug af batte-

ridrevne vaerktojer

a)Oplad kun med den oplader som er an-
givet af producenten. En oplader som er
egnet til en type batteri kan forarsage bran-
drisiko, hvis den anvendes til andre batte-
rityper.

b)Anvend kun elektrisk vaerktoj med de
batterier som specifikt er angivet. Brug
af enhver anden type batteri kan forarsage
risiko for leesioner og brand.

c) Nar batteriet ikke er i brug, skal det op-
bevares langt fra andre metalgenstan-
de herunder clips, penge, nggler, som,
skruer eller andre sma metalgenstande,
som kan skabe en forbindelse mellem
de to klemmer. Kortslutning af batteriets
klemmer kan forarsage forbraendinger eller
brand.

d)Hvis batteriet er i darlig stand, kan det
lzekke vaeske: undga enhver kontakt
med denne. Hvis man ved et uheld kom-
mer til at rore vaesken, skal man om-
gaende skylle med vand. Der opsgges
omgaende lzege, hvis vaesken kommer i
ojnene. Veeskeudslip fra batteriet kan med-
fare irritation eller forbreendinger.

e)Man ma ikke bruge en beskadiget eller
modificeret batterienhed eller instru-
ment. Beskadigede eller modificerede bat-
terier kan medfere en uforudsigelig adfeerd
med efterfelgende brand, eksplosion eller
risiko for personskader.

f) Batterienheden ma ikke udsaettes for ild
eller for hgje temperaturer. Eksponering
for ild eller temperaturer over 130°C kan
forarsage eksplosioner. BEMARK. Tempe-
raturen "130°C" kan erstattes med tempe-
raturen "265°F".

g)Folg alle anvisninger til opladning,
og oplad ikke batteriet uden for de
temperaturintervaller, der angives i
vejledningerne. Forkert opladning eller
temperaturer uden for det anferte interval
kan beskadige batteriet og @ge risikoen for
brand.



6) Service

a) Det elektriske veerktoj skal udelukkende
repareres af kvalificeret personale under
anvendelse af originale reservedele.
Herved er det muligt at opretholde det
elektriske veerktgjs sikkerhed.

b)Beskadigede batterier ma aldrig repa-
reres. Batteriernes vedligeholdelse ma kun
udferes af producenten eller af leverandarer
fra autoriserede tjenester.

2.2 S/ARLIGE SIKKERHEDSREGLER FOR
ELEKTRISKE KADESAVE OG SAVE

a) Sorg for at holde alle kropsdele i god
afstand fra kaeden, mens keedesaven er i
brug. Kontrollér inden start af keedesaven,
at keeden ikke er i kontakt med nogen
genstand. Et ogjebliks uopmeerksomhed i
forbindelse med brug af kaedesaven kan
medfere, at toj eller kropsdele fanges af keeden.

b) Hegjre hand skal altid holde fast omkring
det bageste handtag, og venstre hand skal
holde fast omkring det forreste handtag.
Hold altid keedesaven pa denne made. Hvis
der byttes om pa haendernes placering, gges
risikoen for ulykker.

c) Det elektiriske veerktsj ma kun holdes
gennem de isolerede dele i handtagene.
I modsat fald er der risiko for, at kaaden
kommer i kontakt med skjulte kabler.
En eventuel kontakt mellem keeden og et
spaendingsferende kabel kan medfere, at der
overfores elektrisk speending til redskabets
metaldele, hvilket vil kunne udsaette brugeren
for elektrisk sted.

d) Anvend beskyttelsesbriller og horeveern.
Vi anbefaler andre former for varnemidler
til hoved, heender og fodder og ben. Bzer
beskyttelsestgj, som er i stand til at begreense
risikoen for kveestelser som folge af flyvende
splinter og utilsigtet kontakt med kaeden.

e) En motorsav pa ikke taendes pa et tree, en
stige, et tag eller ethvert ustabilt underlag.
Brugen af en motorsav pa denne made kan
medfore alvorlige personskader.

f) Serg altid for, at fodderne star stabilt.
Brug kun kadesaven, nar du star pa et
fast, sikkert og plant underlag. Glatte eller
ustabile underlag (sdsom stiger) kan medfere,
at du mister balancen eller herredemmet over
kaedesaven.

g) Ved opskaering af en gren, som er i spaend,
er det nedvendigt at vaere opmaerksom pa
risikoen for tilbageslag. Nar fibrene i treeet
giver efter, kan grenen, som er i spaend, vippe
tilbage og ramme dig og/eller keedesaven, sa
du mister balancen og/eller herredemmet over
kaedesaven.

h) Vaer meget forsigtig i forbindelse med
opskaering af buske eller unge traeer. Tynde
materialer kan saette sig fast i keeden og slynges
i din retning og/eller fa dig til at miste balancen.

i) Sluk kadesaven, og transportér den ved
at holde fast i det forreste handtag. Hold
kaedesaven i god afstand fra kroppen. Saet
skeden over svaerdet i forbindelse med
transport eller opbevaring af kadesaven.
Handtér keedesaven korrekt for at reducere

risikoen for utilsigtet kontakt med den
beveegelige keede.
j)  Overhold anvisningerne vedrorende

smgaring, keedens speending og for at
udskifte sveerdet og kaden. En kaade med
forkert speending og en forkert smurt keede, kan
ga i stykker, hvilket eger risikoen for tilbageslag.

k) Skeer kun tree. Brug ikke kadesaven til
andre formal. Brug for eksempel ikke
kaedesaven til skeering af materialer i
metal, plastmaterialer, byggematerialer
eller materialer, som ikke er trae. Anvendelse
af keedesaven til andre formal, end den er
beregnet til, kan medfere faresituationer.

1) Undlad at feelde et tree, for du er bevidst
om risiciene, og hvordan de undgas. Under
treeets feeldning kan der opsta risici for alvorlige
kveestelser for operataren eller tilstedevaerende
personer.

m) Folg alle vejledninger med hensyn til fjer-
nelse af blokeret materiale, opbevaringen
og/eller vedligeholdelse af motorsaven.
Sorg for, at afbryderen er slukket, og at batteriet
er blevet fiernet. Motorsavens utilsigtede taen-
ding under fjernelse af blokeret materiale eller
vedligeholdelsen kan medfere alvorlige person-
skader.

n) Vi anbefaler at skeere stammerne pa en
buk, i det mindste ved forste brug.

o) Vi anbefaler at lade autoriserede ser-
vicecentre tage sig af slibningen og vedli-
geholdelsen af savens kade.

p) hold handtagene rene, torre og frie for
olie og smarefedt. Handtag, som er fedtede
af smorefedt eller olie, er glatte og medferer, at
herredommet mistes.
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2.3 ARSAGER TIL TILBAGESLAG OG
FORHOLDSREGLER FOR BRUGEREN

Tilbageslag kan ske, nar sveerdets spids eller ende
meader en genstand, eller nar treeet strammer til og
blokerer savens kaeden under skeeringen.

Kontakt med spidsen kan i visse tilfeelde medfo-
re en bevaegelse i modsat retning, som skubber
sveerdet opad og tilbage imod brugeren.

Hvis keeden blokeres langs sveerdets gverste del,
kan kaeden presses lynhurtigt tilbage imod bruge-
ren.

| begge disse tilfaelde mister brugeren herredem-
met over saven med risiko for alvorlige kveestelser.
Sikkerheden afheenger ikke kun af savens indbyg-
gede sikkerhedsanordninger.

Kaedesavens bruger skal implementere en raekke
foranstaltninger for at undga risici for ulykker
eller kveestelser under arbejdet. Tilbageslaget er
udtryk for forkert brug af veerktojet og/eller forkerte
procedurer eller betingelser og kan undgas ved
overholdelse af folgende forskrifter:

a) Hold kaedesaven stille med begge hzaender:
alle fingrene skal holdes fast omkring keede-
savens handtag. Serg for at holde kroppen
og armene pa en made, som gor det muligt
at modsta kraften fra eventuelle tilbageslag.
Brugeren har mulighed for at kontrollere tilbage-
slagets kraft, hvis de fornadne foranstaltninger er
blevet iveerksat. Hold keedesaven godt fast.

b) Straek ikke armene for meget, og skeer
ikke over skulderhgjde. Herved undgas
utilsigtet kontakt med enderne, og der sikres et
bedre herredomme over keedesaven i uventede
situationer.

c) Anvend udelukkende de svaerd- og keede-
typer, som er angivet af producenten. Brug af
uegnede reservesveerd og -keeder kan skabe til-
bageslag. Endvidere kan kaeden beskadiges.

d) Overhold producentens instruktioner ved-
rorende slibning af kaeden og vedligeholdel-
se af kaedesaven. En reduktion af dybden eger
risikoen for tilbageslag.

* Anvendelsesteknikker for den elektriske
kaedesav (batteridrevne)

Overhold altid sikkerhedsanvisningerne og an-

vend de skeereteknikker, der er bedst egnet til det

type arbejde, som skal udferes, i overensstem-

melse med de anvisninger og de eksempler, der

er angivet i brugsanvisningerne.

» Sikkerhed under flytning af den elektriske

(batteridrevne) kaadesav

Hver gang maskinen skal
transporteres, skal man:

— slukke motoren, vente til keeden er standset
og koble maskinen fra lysnettet;

— seette sveerdbeskytteren pa;

— tage fati maskinen udelukkende i handtagene
og rette sveerdet i modsat retning i forhold til
kareretningen.

Nar maskinen transporteres med et keretgj, skal
den placeres saledes, at den er fuldsteendigt
fastgjort, og at den ikke udger fare for nogen.

flyttes  eller

e Gode rad til nybegyndere
Nar man for ferste gang skal feelde et tree eller
opskeere grene, er det hensigtsmaessigt:

— at gennemga en specifik opleering omkring
brugen af denne type udstyr;

— at leese sikkerheds- og brugsanvisningerne i
denne manual omhyggeligt;

— at treene pa treestubbe, der ligger pa jorden
eller er fastgjort til arbejdsbukke, med henblik
pa at opna den nagdvendige fortrolighed med
maskinen og med de mest hensigtsmaessige
skeereteknikker.

e Handtering og korrekt anvendelse af
batteridrevne elektriske veerktojer
a)Kontrollér, at apparatet er slukket, inden du
seetter batteriet i. Indsaettelse af et batteri
i et teendt elektrisk apparat kan medfere
ulykker.

b)Batterierne ma kun oplades ved hjelp af
batteriopladere, som er anbefalet af produ-
centen. En batterioplader er som regel spe-
cifikt beregnet til en bestemt type batteri, og
der er risiko for brand, hvis den bruges med
andre typer batterier.

c)Anvend kun de batterier, der specifikt er
beregnet til dit veerktej. Anvendelse af an-
dre batterier kan medfare personskader og
brandfare.

d)Hold batteriet vaek fra papirklips, menter,
negler, sem, skruer og andre mindre me-
talgenstande, som kan skabe kortslutning
mellem batteriklemmerne, nar batteriet ikke
er i brug. En Kkortslutning mellem batterik-
lemmerne kan medfere forbraendinger eller
brandfare.

e) Et batteri i darlig tilstand kan resultere i ud-
slip af vaeske. Undga kontakt med denne
veeske. | tilfeelde af utilsigtet kontakt skylles
med vand. Seg laege, hvis veesken kom-
mer i kontakt med gjnene. Vaeskeudslip fra
batteriet kan medfere hudirritation eller for-
braendinger.
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f) Kontrollér, at akkumulatorens tilstand er
god, og at der ikke er tegn pa beskadigelse.
Maskinen ma ikke bruges sammen med en
beskadiget eller nedslidt akkumulator.

2.4 BATTERI/BATTERIOPLADER

/\ ADVARSEL

De folgende sikkerhedsforskrifter integrerer
sikkerhedskravene i den specifikke instrukti-
onsbog til batteriopladeren.

e Batteriet ma kun oplades ved hjelp af
batteriopladere, som er anbefalet af
producenten. En uegnet batterioplader kan
medfore elektriske sted, overophedning og
udslip af batterisyre.

Anvend kun de batterier, der specifikt er beregnet

til dit veerktgj. Anvendelse af andre batterier kan

medfore personskader og brandfare.

Hold batteriet veek fra papirklips, menter, nggler,

sgm, skruer og andre mindre metalgenstande,

som kan skabe kortslutning mellem
batteriklemmerne, nér batteriet ikke er i brug.

En kortslutning mellem batteriklemmerne kan

medfore forbraendinger eller brandfare.

Brug ikke batteriopladeren i omgivelser med

brandfarlige dampe eller stoffer eller pa et

letantaendeligt underlag, som papir, stof
eller lign. Batteriopladeren bliver varm under
opladningen og kan medfere brand.

e Sorg for, at klemmerne ikke forbindes med
hinanden under transport af batterierne.
Batterierne ma  ikke  transporteres i
metalbeholdere.

2.5 MILJOBESKYTTELSE

Miljgbeskyttelsen er et relevant aspekt, som beor
have hgj prioritet under anvendelse af maskinen -
dette vil gavne bade vores feellesskab med andre
mennesker og det miljg, vi lever i.

* Undga at veere til gene for nabolaget. Brug kun
maskinen pa fornuftige tider (ikke tidligt om
morgenen eller sent om aftenen/natten, nar der
kan veere til gene for de neermeste omgivelser).

e Keeden smgres med olie, og under arbejdet
vil der altid veere en meaengde olie, der gar
spildt i miljget. Anvend derfor kun biologisk

nedbrydelige olietyper, der er specifikt beregnet
til denne type anvendelse. Anvendelse af
mineralsk olie eller motorolie medfgrer alvorlige
skader pa miljoet.
Overhold ngje de lokale bestemmelser hvad
angar bortskaffelse af emballage, slidte dele og
andre komponenter, som kan pavirke miljget.
Disse typer affald ma ikke bortskaffes sammen
med det almindelige husholdningsaffald, men
skal indleveres saerskilt til egnede genbrugs-
stationer, som vil sgrge for genanvendelse af
materialerne.
Overhold ngje de lokale bestemmelser vedrg-
rende bortskaffelse af restmaterialet efter brug.
e Efter endt levetid ma maskinen ikke
efterlades i naturen. Henvend dig til din lokale
genbrugsstation for bortskaffelse i henhold til de
geeldende lokale bestemmelser.

sammen med husholdningsaffald. | felge
det europeeiske direktiv 2012/19/EU om
mmmm bortskaffelse af elekiriske og elektroniske
apparater og dets genanvendelse i hen-
hold til de nationale bestemmelser, skal elektriske
apparater efter endt levetid indsamles separat
med det formal at kunne genanvendes pa en mil-
jeforsvarlig made. Hvis elektriske apparater bort-
skaffes direkte pa losseplads eller i terreen, kan
skadelige stoffer sive ned til grundvandet og treen-
ge ind i fadekaeden med risiko for menneskers
sundhed og velveere. Yderligere oplysninger om
bortskaffelse af dette produkt kan fas hos de loka-
le myndigheder for bortskaffelse af husholdnings-
affald eller hos din forhandler.

ﬁ Elektriske apparater ma ikke bortskaffes

Nar batterierne er udtjente, skal de bort-
skaffes pa en miljgvenlig made. Batteriet
indeholder materiale, som er skadeligt for
Li-ion Jer og for miljget. Det skal fiernes og bort-
skaffes seerskilt pA en genbrugsstation,

som tager imod litium-ion-batterier.

Affaldssortering af produkter og brugt
oN emballage sikrer, at materialer kan gen-
bruges og genanvendes. Brug af gen-
@l@ brugte materialer hjeelper med at forhin-
dre  miljgforurening og  reducerer
efterspargslen efter ramaterialer.
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3. KEND DIN MASKINE

/\ ADVARSEL

Dette instrument kan medfore vibrationssyn-
drom i hand-arm, hvis dets brug ikke styres
pa en hensigtsmzaessig made.

Naermere bestemt skal en vurdering af ekspone-
ringsniveauet i de faktiske brugsbetingelser ogsa
tage hensyn til alle dele i driftscyklussen, som be-
vaegelserne, nar veerktojet er slukket, og nar det
fungerer i tomgang, men ikke reelt udferer arbej-
det.

Dette kan reducere eksponeringsniveauet bety-
deligt i lobet af den samlede arbejdsperiode, og
veere medvirkende til at reducere risikoen med
hensyn til operaterens eksponering for vibrationer
og stej mest muligt.

Brug altid skarpe mejsler, bor og knive.

Opbevar dette veerktoj i overensstemmelse med
disse vejledninger og smurt korrekt (hvor relevant).
Hvis instrumentet skal bruges jaevnligt,
anbefaler vi at anvende vibrationsdeempende og
stgjforebyggende tilbeher.

Planleeg et arbejdsprogram for at dele brugen af
ethvert instrument med stere vibrationer over flere
dage.

3.1 BESKRIVELSE AF MASKINEN OG
DENS TILSIGTEDE ANVENDELSE

Maskinen bestar grundleeggende af en motor
forsynet af batterier og af et sveerd, som overforer
motorens beveegelse til en keede med teender, der
fungerer som sav.

Brugeren skal holde maskinen med begge heen-
der og kan ved hjeelp af det forreste og bagerste
handtag betjene de vigtigste betjeningsanordnin-
ger samtidig med, at der holdes en sikker afstand
til skeereanordningen.

3.1.1 Tilsigtet brug

Denne maskine er designet og fremstillet til:

— beskeere og skeere kroner pa hgije treeer;

— skeere buske, stammer eller treebjeelker med
en diameter, som afhaenger af sveerdets
leengde;

— kun save tree;

— kun at blive brugt af én bruger.

3.1.2 Utilsigtet brug

Enhver anden brug end den ovenfor beskrevne
kan veere farlig og risikere at medfere kvaestelser
og/eller materielle skader. Uegnet brug er for
eksempel folgende (men ikke udelukkende):

— trimme haekke;

— forhugningsarbejde;

— udskeere platforme, kasser og emballage i
almindelighed;

— udskeere mgbler eller andet, som kan
indeholde sem, skruer og andre komponenter
af metal;

— udfere af slagteriarbejde;

— anvende maskinen til at skeere andre
materialer end trae (plastmaterialer eller
byggematerialer);

— anvende maskinen som Igftestang til at lofte,
flytte eller at braskke genstande;

— anvendelse af en blokeret maskine pa faste
stotter;

— brug af skeereredskaber som afviger fra dem
anfort i tabellen "tekniske data". Risiko for sar
og snit;

— nar maskinen anvendes af flere brugere.

VIGTIGT Uegnet brug af maskinen medforer,
at garantien bortfalder. Endvidere ophorer
producentens ansvar, hvilket betyder, at brugeren
selv er ansvarlig for eventuelle udgifter som folge
af skader eller kveestelser pa sig selv eller andre
personer.

3.1.3 Brugere

Denne maskine er kun tilsigtet operaterer med
erfaring i vedligeholdelse af treeer.

3.2 HOVEDKOMPONENTER

Maskinen er konstrueret af folgende hovedkom-
ponenter, som har felgende funktioner (Fig. 1):

A. Motor: driver kniven.

B. Forreste handtag: stettehandtag som sidder
foran pa motorsaven. Det gribes med venstre
hand.

C. Bagerste handtag: stettehandtag som
sidder bag pa& motorsaven. Det gribes
med hgjre hand. Her sidder betjeningen til
accelerationen.
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D. Forreste handbeskytter. beskyttelses-
anordning som sidder mellem det forreste
handtag og keeden for at beskytte handen
mod snit, safremt den glider pa handtaget.
Handbeskytteren fungerer ogsa som anord-
ning til aktivering af keedebremsen.

E. Styrestang: holder og forer keeden.

F. Kade: den skeerende del som bestar af led
som treekkes, der er udstyret med sma skeer
kaldet "teender", som er forbundet til hinanden
med nitter.

G. Fangtap: sikkerhedsanordning som forhin-
drer ukontrolleret beveegelse af kaeden i til-
feelde af at den gar i stykker eller lgsner sig.

H. Harpun: anordning der sidder foran det punkt
hvor sveerdet er monteret, der fungerer som
stotte, nar den er i kontakt med et tree eller
en stamme.

I.  Ring til hurtig stramning af kaeden: (hvis
relevant).

J. Sveerdbeskytter: skaerm der daekker
kaedesavens sveerd under flytning, transport
og opmagasinering af maskinen.

K. Batterier (hvis de ikke folger med maskinen,

se afsn. 15.1 "ekstraudstyr"): leverer strom

til  redskabet. Batteriets specifikationer
og anvisninger til brug er beskrevet i den
saerskilte handbog hertil.

Batterioplader (hvis den ikke folger med

maskinen, se afsn. 15.2 ‘'ekstraudstyr"):

enhed som bruges til at oplade batteriet.

Spaendeknap

Binaer

Opladningsbase

Holder til genstande

Skruer medfolger

r

pmozs=

VIGTIGT Maskinen fungerer kun med begge
batterier isat.

VIGTIGT Batterierne kan genoplades direkte
pa maskinen via dens opladningsbase.

3.3 TYPESKILT
Typeskiltet indeholder de felgende data (Fig. 2):

Lydeffektniveau
Overensstemmelsesmeerkning
Konstruktionsmaned-/ar

Type af maskine
Forsyningsspaending
Serienummer

Fabrikantens navn og adresse
Varenummer

Sveerdets laengde

©CRINOORWON =

10. Produktbeskrivelse

Skriv. maskinens identifikationsoplysninger i
felterne pa etiketten pa indersiden af forsiden.

VIGTIGT Anvend identifikationsdata pa
typeskiltet hver gang der rettes henvendelse til det
autoriserede servicecenter.

3.4 SIKKERHEDSMAERKNING

Maskinen er meerket med forskellige symboler
(Fig. 2). Symbolerne skal huske brugeren pa
de handlinger, som skal udfgres for at benytte
maskinen pa sikker vis.

Symbolernes betydning:
Lees anvisningerne, inden
maskinen anvendes.

Fare! Hvis denne maskine anven-
des ukorrekt, kan den veere farlig
for brugeren og andre.

D>

Advarsel! Brughgrevaern , beskyt-
telsesbriller og beskyttelseshjelm.

Advarsel! Brug arbejdshandsker
og skridsikkert sikkerhedsfodtgj!

S (
@

Fare! Ma ikkeudseettes for regn
eller fugt.

@

Fare for tilbageslag (kickback)!
Tilbageslaget medferer en pludse-
lig og ukontrolleret bevaegelse af
kaedesaven imod brugeren. Arbejd
altid pa en sikker made. Anvend
altid keeder, som er forsynet med
sikkerhedsled, der begreenser til-
bageslaget.

é}

Advarsel! Hold aldrig maskinen
med kun én hand! Hold derimod
fast i maskinen med begge haen-
der for at kunne styre maskinen og
mindske risiko for tilbageslag.

S
©

é_ﬁj ) Sveerdets leengde
305 mm

305 mm
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Tag batteriet ud, for der udferes
nogen form for kontrol, rengering
eller vedligeholdelses-/indstilling-
sindgreb pa maskinen.

Advarsel! Hvad angar batteriet

E og batteriopladeren henvises

man til brugsanvisningen.

VIGTIGT Hvis meerkaterne er blevet odelagt
eller er uleeselige, bor de udskiftes. Ret
henvendelse til dit autoriserede servicecenter for
at fa udleveret nye meerkater.

4. MONTERING

A Sikkerhedsforskrifterne, som  skal
folges, er beskrevet i kap. 2. Disse forskrifter
skal folges noje for at undga alvorlige risici
eller farer.

Af hensyn til opbevaring og transport er visse
af maskinens komponenter ikke monterede pa
fabrikken. Disse komponenter skal monteres
efter fiernelse af emballagen, som beskrevet i
vejledningen.

A Udpakningen og den endelige montering
skal udferes péa en jaevn og stabil overflade,
hvor der er tilstraekkelig plads til at flytte
maskinen og emballagen ved brug af
passende redskaber. Tag ikke maskinen i brug
for instruktionerne i afsnittet "MONTERING"
er fuldforte.

4.1 UDPAKNING

1. Abn emballagen forsigtigt for ikke at risikere at
tabe enkeltdele

2. Lees dokumentationen i kassen, inklusiv
denne vejledning.

3. Tag alle ikke-monterede enkeltdele ud af
kassen.

4. Tag maskinen ud af emballagen.

5. Bortskaf kasse og emballage i
overensstemmelse med de lokale
bestemmelser.

A For monteringen udfores, skal man
sikre, at batterierne ikke er indsat i deres leje.

4.2 MONTERING AF
GENOPLADNINGSBASEN (FIG. 3)

BEMAERK Vzrktojet kan haenges op pa
veeggen.

Batterierne kan oplades direkte pa maskinen via
ladestationen (Fig. 3. A).

BEMAERK Opladningsbasen kan fastgores til
veeggen (Fig. 3. B)
(med de medfolgende skruer, Fig. 1. K).

4.3 MONTERING AF SKINNE TIL
VAEGMONTERING (FIG. 4)

Nar skinnen er fastgjort (Fig. 1. H) til veeggen
(ved hjeelp af de medfelgende skruer), skub
opladningsbasen (Fig. 4. A) og holderen til
genstande (Fig. 4. B).

4.4 MONTERING AF SVAERDET
OG KADEN

A Beaer altid robuste arbejdshandsker,
nar du handterer svaerdet og kaeden. Udvis
maksimal opmarksomhed under samling af
svaerdet og kaeden for ikke at forringe maski-
nens sikkerhed og effektivitet. | tvivistilfaelde
bor du kontakte forhandleren.

A Udfor alle indgreb efter at have taget
batterierne ud.

A For sveerdet monteres, skal man sikre sig,
at keedebremsen ikke er aktiveret (afsn. 5,3).

1. Drej handtaget til stramning (Fig. 5.A) og
fiern keedens afskeermning (Fig. 5.B) for at fa
adgang til keedehjulet og sveerdets saede.

2. Montér sveerdet (Fig. 6.A) ved at indseette
lasetappen (Fig. 6.B) i rillen (Fig. 6.C) og
skubbe mod maskinens bagende.

3. Hold maskinen skrat for at gere det lettere at
leegge keeden rundt om tandhjulet (Fig. 7).

4. Montér keeden (Fig. 8.A) rundt om kaedehjulet
(Fig. 8.B) og langs sveerdets skinner (Fig. 8.C),
og veer opmaerksom pa at overholde
glideretningen.

O =>

5. Huvis spidsen af svaerdet har et naesehjul, skal
du sikre, at keedens drivled er indsat korrekt i
hullerne i naesehjulet (Fig. 9).

6. Seet skeermen pa igen (Fig. 10.A) uden at
stramme handtaget helt (Fig. 10.B).

Kereretning
for keeden
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7. Brug ringmetrikken (Fig.11.A) til at stramme
kaeden korrekt (Fig.12) (afsn. 6.1.3).

8. Hold sveerdet loftet, og stram handtaget i
bund (Fig.13.A).

5. BETJENINGSANORDNINGER

5.1 HASTIGHEDSREGULATOR (Fig. 14.A)

Gor det muligt at fa keeden til at dreje.

Aktivering af hastighedsregulatoren er kun
mulig, hvis der samtidig trykkes pa startspeerren
(Fig. 14.B).

Skeereanordningen standser automatisk, nar
hastighedsregulatoren slippes.

5.2 KNAP TIL STARTSPARREN (Fig. 14.B)

Gor det muligt at aktivere hastighedsregulatoren
(Fig.14.A).

5.3 KADEBREMSEN

Er et sikkerhedsbremsesystem som laser keedens
bevaegelse i tilfeelde af tilbageslag (kickback)
under arbejdet. Tilbageslag sker som felge
af unormal kontakt af sveerdets spids med et
voldsomt ryk opad, der far handen til at sla imod
den forreste skeerm (Fig. 1.D).

Keedebremsen skal frigares manuelt for at sla den
fra.

ta

Keedebremse frakoblet. Sker ved at
treekke den forreste handbeskytter
helt tilbage mod maskinens

hus indtil der hegres et klik.

Kaedebremse indkoblet. Sker
nar den forreste handbeskytter
er skubbet helt fremad.

A Maskinen ma ikke anvendes, hvis kae-
debremsen ikke fungerer korrekt. Kontakt i
sa fald Deres forhandler for det nodvendige
eftersyn.

6. BRUG AF MASKINEN

A Sikkerhedsforskrifterne, som skal
folges, er beskrevet i kap. 2. Disse forskrifter
skal folges noje for at undgé alvorlige risici
eller farer.

6.1 KLARGOQRING

For arbejdet startes er det nedvendigt at udfere
en raekke kontroller og handlinger for at sikre, at
arbejdet udferes hensigtsmaessigt og under sikre
forhold.

6.1.1 Kontrol og opladning af
batterier (Fig.15)

Feor  hver  brug kontrolleres  batteriets
opladningstilstand i henhold til vejledningerne i
batteriets brugsanvisning.

BEMAERK Maskinen fungerer kun med begge
batterier isat.

6.1.2 Pafyldning af kaedeolie

For maskinen tages i brug, skal der pafyldes
keedeolie. Se maden og forholdsreglerne vedr.
pafyldninentg af olie i afsn. 7.3.

6.1.3 Kontrol af keedens spandingstilstand

A Udfor alle handlinger med slukket motor,
og tag batterierne ud af deres hus.

A Beere kraftige arbejdshandsker.

Keeden er korrekt strammet, nar leddene ikke
falder ud af feringen, hvis du tager fat i kaeden
midtvejs pa sveerdet (Fig. 12).

Séadan reguleres kaedens stramning:

1. lesn handtaget (Fig. 5.A);

2. brug ringmetrikken (Fig. 11.A) til
at stramme kaeden korrekt

O= ==
3. hold sveerdet loftet, stram handtaget
(Fig. 13.A).

A Arbejd aldrig med en slap keaede, da
kaeden kan falde ud af rillen i svaerdet og
skabe risikosituationer.
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VIGTIGT

| den forste anvendelsesperiode
(og efter udskiftning af keeden) skal kontrollen

foretages oftere pa grund af kaedens tilpasning.

6.2 SIKKERHEDSKONTROLLER

Udfer de

anfert i skemaerne.

A Udfor altid sikkerhedskontrollerne for
maskinen tages i brug.

folgende sikkerhedskontroller
kontrollér at resultaterne svarer til dem som er

A Udfor en daglig kontrol af maskinen
for brug, efter at den er faldet ned

eller har faet stod for at kontrollere

for alvorlige skader eller defekter.

6.2.1

Generel sikkerhedskontrol

6.2.2 Funktionsafprovning af maskinen

09

Handling Resultat
Indsaet batterierne ind Hastighedsregu-
i deres rum og betjen latoren ma ikke
gasreguleringshandta- | beveege sig.

get (Fig. 14.A) (uden at
trykke pa startspeerrens
knap (Fig. 14.B).

Aktivér startspeerrens
knap (Fig. 14.B) og
hastighedsregula-
toren (Fig. 14.A).

Handtagene skal
kunne bevaege sig
frit uden at veere
stramme. Kaeden
bevaeger sig.

Slip hastighedsre-
gulatoren (Fig. 14.A)
eller tryk pa start-
speerren (Fig. 14.B).

Hastighedsregu-
latoren skal vende
automatisk og hurtigt
til neutral position.
Kaeden skal standse.

Emne

Resultat

Handtag og skeerme

Rene, tarre uden rester
af olie og fedt, fastgjort
korrekt og solidt til ma-
skinen.

Skruer pa maskinen

Korrekt fastgjorte (ikke

og pa klingen. losnede).
Gennemstrom- Ikke tilstoppede.
ning af keleluft

Sveerd Monteret korrekt.
Keede Slebet, ikke beskadi-

get eller slidt, monteret
og strammet korrekt.

KONTROL AF K-

DEBREMSEN

1. Start maskinen
(afsn. 6.3).

2. Tag godt fat om
handtagene med
begge haender.

3. Tryk pa hastighedsre-
gulatoren for at holde
kaeden i beveegelse,
skub den forreste
handbeskytter fremad
med venstre hands
handryg (afsn. 5.3).

3. Keeden skal
standse med
det samme.
Nar keeden er stand-
set, skal du slippe
hastighedsregulato-
ren og frakoble kee-
debremse (afsn. 5.3).

Beskyttelses-
anordninger

Hele - ikke be-
skadigede.

Batteri Ingen skade pa
dets kappe, ingen
vaeskeudsivning.
Maskine Ingen tegn pa skader

eller slid.

Hastighedsregulator,

Skal kunne bevaege

sikkerhedsknap sig frit uden at veere
stramme.
Provekarsel Ingen usaedvan-

lige vibrationer.
Ingen useed-
vanlige lyde

A Hvis en af kontrollerne ikke forer til
resultatet angivet i tabellerne, ma maskinen
ikke anvendes! Ret henvendelse til et
servicecenter for de relevante kontroller og
en eventuel reparation.
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6.3 START

BEMAERK Det anbefales at bruge maskinen
ved en temperatur mellem -10°C og 60°C.

BEMARK For hver brug skal du kontrollere,
at heetten er sat i (Fig.16.A). Det forhindrer stov
(savsmuld) i at treenge ind i opladningsterminalen.

A Start ikke maskinen, nar den er i
opladningstilstand.

1. Tag sveerdbeskytteren af (fig. 1.J).

2. Kontrollér, at sveerdet og keeden ikke rgrer ved
jorden eller andre genstande.

3. Indsaet batterierne korrekt (Fig. 17.K) i deres
leje og tryk det i bund indtil der heres et "klik"
som tegn pa, at det er last i stiling og har
sikker elektrisk kontakt.

BEMAERK Maskinen fungerer kun med begge
batterier isat.

4. Frakobl keedebremsen (afsn. 5.3).
5. Tryk pa startspeerren (fig. 14. B) og hastig-
hedsregulatoren. (fig. 14. A).

6.4 KORSEL

Nar man for forste gang skal feelde et tree eller
opskeere grene, er det hensigtsmaessigt:

- at gennemga en specifik oplaering omkring
brugen af denne type udstyr;

- at laese sikkerheds- og brugsanvisningerne i
denne manual omhyggeligt;

- at treene pa treestubbe, der ligger pa jorden
eller er fastgjort til arbejdsbukke, med henblik
pa at opna den nedvendige fortrolighed med
maskinen og med de mest hensigtsmeessige
skeereteknikker.

For at betjene maskinen geres som beskrevet i

det efterfolgende:

¢ Sla altid keedebremsen fra for der trykkes pa
hastighedsregulatoren.

* Hold altid fast i maskinen med begge haender.
Det forreste handtag skal holdes med venstre
hand og det bageste handtag med hgjre hand,
ogsa selv om brugeren er venstrehandet.

A Stands ojeblikkeligt maskinen, hvis
kaeden sidder fast under arbejdet.

BEMAERK Under brugen er batteriet beskyttet
mod komplet afladning ved hjgelp af en beskyttel-
sesanordning, som slukker maskinen og hindrer
dens funktion.

BEMAERK Hvis motorsavens funktion ophorer
under skzeringen, skal man vente 15 min for at
afkole maskinen, og sa genstarte den.

6.4.1 Kontroller der skal udfores under
arbejdet:

* Kontrol af keedens speendingstilstand

Da keeden under arbejdet bliver efterhanden
leengere, skal keedens spaendingstilstand
kontrolleres hyppigt (afsn. 6.1.3).

* Kontrol af olietilgang

VIGTIGT Maskinen ma aldrig anvendes uden
smoring!

A Forvis dig om, at sveerdet og kaeden er
korrekt placeret, nar du foretager kontrol at
olietilgangen.

Start motoren (afsn. 6.3) og kontrollér, at
keedeolien spredes som vist pa (Fig. 18).

6.5 SKOVBRUGSARBEJDE

6.5.1 Afgrening af et trae
A Kontrollér, at det omrade, hvor grenene
vil falde, er og forbliver frit.

1. Placér Dem pa den modsatte side af den
gren, som skal hugges.

2. Start med de laveste grene, og fortseet
derefter med de hgjere.

3. Foretag forste forhug nedefra og op
(Fig. 19.A). Fuldend afgreningen ved at skeere
oppefra og ned, som vist i (Fig. 19.B).

6.5.2 Feaeldning af et trae

VIGTIGT Nar to eller flere personer er i gang

med skeering og faeldning pd samme tid, skal
indgrebene udferes | separate arbejdsomrader
i en afstand pa mindst 2,5 gange hejden pa
treeet, som skal feeldes. Feeld ikke traeer hvis der
er risiko for at det bringer personer i fare, eller at
de rammer elledninger eller forarsager materielle
skader. Hvis treeet kommer i kontakt med en
hojspaendingsledning, skal der straks rettes
henvendelse til stromforsyningsselskabet.

For treeet feeldes:

— skal dets naturlige heeldning, siden med de
storste grene samt vindretningen vurderes.
Herved er det muligt at bestemme, hvorledes
treeet vil falde.
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- skal man fjerne snavs, smasten, barkstykker,
som, metalclips og staltrad fra treeet.

— skal man rydde omradet omkring treeet og
sorge for, at du har solidt fodfeeste.

- skal man sgrge for egnede flugtveje, som er
frie for hindringer. Flugtvejene skal forberedes
ca. 45° i modsat retning i forhold til det sted,
hvor treeet vil falde (Fig. 20) , og skal gere det
muligt for brugeren at n& frem til et sikkert
sted, som befinder sig i en afstand pa cirka
2,5 gange hgjden af treeet som feeldes

— Man skal holde sig pa hejereliggende terreen
end treeet som feeldes, da det er sandsynligt
at treeet ruller eller falder efter feeldningen.

¢ Forhug
1. Placér dig til heojre for treeet bag ved
motorsaven.

2. Udfer det vandrette forhug i 1/3 af treeets
diameter vinkelret i forhold til faldretningen
(Fig. 21.A).

Feeldesnit
Udfer faeldesnittet mindst 5 cm hgjere end den
vandrette del af forhugget (Fig. 22.B).

2. Seorg for, at faeldesnittet stopper saledes, at
der er nok tree til feeldekammen, der fungerer
som et "haengsel” (Fig. 22.C). Feeldekammen
hindrer vridning af treeet og sikrer, at traeet
falder i den rigtige retning. Skeer ikke gennem
feeldekammen.

3. Uden at tage sveerdet ud, reducér gradvist
tykkelsen af det uoverskarne stykke i midten,
indtil treeet veelter.

4. Huvis der er risiko for, at treeet ikke falder i den
onskede retning, eller at det mister stabiliteten
bagud i forhold til forhugget og bgjer keeden,
skal skeeringen afbrydes inden afslutning
af feeldesnittet. Brug kiler af trae, plast eller
aluminium (Fig. 23.D) til at abne snittet. Fa
treeet til at falde langs den onskede faldlinje
ved at sla pa kilerne med en hammer.

5. Nar treeet begynder at falde, skal maskinen

treekkes ud af snittet, standses (afsn. 6.6), og

stilles pa jorden og man skal derefter bevaege
sig veek af flugtvejen. Veer opmaerksom pa
faldende grene og se efter, hvor de treeder.

- e

6.5.3 Styning af grene fra et tree

Styning betyder fjernelse af grene fra et feeldet
tree.

A Var opmeerksom péa de steder, hvor
grenen hviler pa jorden. Muligheden for, at
en gren kan vaere spaendt i en retning, som
grenen kan antage under opskeeringen,
samt traeets mulige ustabilitet, ndr grenen er
hugget.

| forbindelse med styning er det nedvendigt
at efterlade de storste nederste grene il
understetning af stammen pa jorden.

Sav sma grene med en enkelt bevaegelse
(Fig. 24.A).

Det er bedre at save grene som er i spaend ved
at save nedefra og op for at undga at bgje savens
keede (Fig. 24.B).

6.5.4 Opskeering af en stamme

Skeering af tveersnit betyder skeering af en stamme
i leengderetningen.

Det er vigtigt at sikre, at fedderne star fast, og at
din kropsveegt er fordelt jeevnt pa begge fodder.
Heev og understet sa vidt muligt stammen ved
hjeelp af grene, stammer eller arbejdsbukke.

Inddelingen i stykker af en traestamme forenkles

ved brug af harpunen (F|g 1.H):

1. stik harpunen ind i stammen og udfer en
bueformet beveegelse med maskinen med
harpunen som stettepunkt, saledes at
sveerdet kan treenge ind i treeet (Fig. 25);

2. gentag om ngdvendigt operationen, idet
harpunens stettepunkt flyttes.

* Stammen ligger pa jorden
Nar stammen ligger pa jorden i hele sin leengde,
skal den skaeres oppefra (opskeering oppefra)
(Fig. 26.A).
— Skeer op til ca. halvdelen af diameteren, vend
derefter stammen for at fuldstaendiggere
skaeringen fra den anden side.

* Stammen stgtter kun pa den ene ende
Nar stammen kun stetter pa den ene ende:
— skeer 1/3 af diameteren nedefra (opskeering
nedefra) (Fig. 27.A);
— afslut herefter skeeringen oppefra saledes,
at tvaersnittet oppefra modes med den forste
skeering (Fig. 27.B).

DA -13



¢ Stammen stotter i begge ender
Nar stammen stoetter pa begge ender:

— skeer 1/3 af diameteren oppefra (opskaering
oppefra) (Fig. 28.A).

— afslut herefter skaeringen ved at udfere
tveersnittet nedefra (nederste 2/3 af
diameteren), indtil tveaersnittet medes med
den forste skeering (Fig. 28.B).

¢ Stammen ligger pa en skraning

Nar man opskaerer en stamme som ligger pa en
skraning, skal man altid befinde sig over stammen
(Fig. 29).

Nar man er ved at have skaret stammen over, skal
man, for at bibeholde kontrollen over savningen,
reducere det tryk man udever pa saven uden at
slippe grebet om maskinens handtag. Serg for, at
maskinen ikke kommer i kontakt med jorden.

6.6 STANDSNING
standse

Slip hastighedsregulatoren for at
maskinen (Fig.14.A).

A Der gar nogle sekunder efter at have
sluppet hastighedsregulatoren, for kaeden
standser.

Stands altid maskinen under flytning fra det ene
arbejdsomrade til det andet.

A Man ma aldrig holde fingeren pa
sikkerhedsknappen under flytning for at
undga utilsigtet start.

6.7 EFTER BRUG

1. Tag batterierne ud af lejet, nar maskinen ikke
oplades.

2. seet sveerdskeden pa (Fig. 1.J).

3. lad motoren kele af, inden maskinen seettes i
et hvilket som helst rum.

4. lgsn handtaget for at reducere kaedens
spaending (afsn. 6.1.3).

5. renger maskinen grundigt for stov og snavs og
fiern alle spor af savspaner og olieaflejringer
fra kaeden (afsn.7.6).

6. kontrollér, at der ikke findes komponenter,
som er lgse eller beskadigede. Udskift de
beskadigede dele og stram om ngdvendigt
lasnede skruer og bolte.

VIGTIGT Tag altid batterierne ud og montér
klingebeskytteren, hver gang maskinen stilles
veek eller efterlades uden brug eller opsyn.

6.7.1 Fjernelse af batterierne

Tryk pé batteriets blokeringsknap for at tage
batterierne ud (Fig. 30. C)

7. ALMINDELIG VEDLIGEHOLDELSE

7.1 GENERELLE OPLYSNINGER

A Sikkerhedsforskrifterne, som skal
folges, er beskrevet i kap. 2. Disse forskrifter
skal folges noje for at undga alvorlige risici
eller farer.

A For der udfores nogen form for kontrol,
rengoring eller vedligeholdelses-/indstillings-
indgreb pa maskinen:

e Stands maskinen og sluk motoren

 Vent pa, at kaeden standser

* Tag batterierne ud af deres leje

e Szt svaerdbeskyiteren pd, undtagen nar
der skal udfores arbejde pa sveerdet eller
kaeden.

Vent, indtil motoren er afkolet nok

Lees den tilhorende vejledning.

Tag passende bekleedning, arbejdshandsker
og beskyttelsesbriller pa.

Hyppighed og type handlinger er opsummeret
i "Tabel over vedligeholdelse". Formalet med
tabellen er at bidrage til en opretholdelse af
maskinens effektivitet og sikkerhed. Tabellen
angiver de vigtigste indgreb, og hvor ofte det
enkelte indgreb skal udferes. Udfer indgrebet,
nar den forste frist udlgber.

Anvendelse af reservedele og tilbehgr, som ikke
er originale og/eller ikke er korrekt monteret, kan
have en negativ virkning pa maskinens funktion
og sikkerhed. Fabrikanten kan ikke holdes til
ansvar i tilfeelde af personskader, uheld eller
leesioner forarsaget af disse produkter.
Originale reservedele kan fas hos autoriserede
servicecentre og forhandlere.

VIGTIGT Alle handlinger til vedligeholdelse
og regulering, som ikke er beskrevet | denne
brugsanvisning, skal udfores af forhandleren eller
af et specialiseret servicecenter.

7.2 FYLDNING AF TANK TIL KZEDEOLIE
BEMAERK | naerheden af deekslet

til keedeolietanken (Fig. 31.A)
findes falgende symbol:
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0 Tank til keedeolie

VIGTIGT Anvend udelukkende specifik olie til
keedesave eller klaebeolie til kaedesave. Der ma
ikke anvendes olie indeholdende urenheder, idet
dette medforer tilstopning af filtret i tanken og
uoprettelige skader pa oliepumpen.

For at opna en effektiv smering af de skaerende
dele er det uhyre vigtigt, at den anvendte olie er
af god kvalitet. Brugt olie eller olie af darlig kvalitet
forringer smgringen og reducerer levetiden for
kaeden og sveerdet.

VIGTIGT Brug aldrig keeden uden tilstraekkelig
olie. Det risikerer at beskadige saven og kan fore
til farlige situationer.

Kontrollér maengden af olie i kaedesaven vha.
indikatoren for oliestand (Fig. 31.B).

Hvis olieniveauet er for lavt, skal der efterfyldes pa

denne méde:

1. Skru proppen lgs og tag den af (Fig. 31.A)
olietanken.

2. Heeld olie i tanken og overvag niveauet via
indikatoren (Fig. 31.B).

3. Serg for at der ikke kommer urenheder ned i
olietanken under pafyldningen.

4. Seetproppen péa olietanken igen og stram den.

7.3 STIFT TIL KEEDESTOPPER

Kontrollér fangtappens tilstand for hver brug
(Fig. 1.G) og serg for at genoprette den, hvis den
er beskadiget.

7.4 SMOQREHULLER I MASKINEN
OG | SVERDET

For hver daglig brug skal man afmontere skeermen
(Fig. 5. B), montere sveerdet, og kontrollere, at
smarehullerne i maskinen (Fig. 32.A) og i sveerdet
(Fig. 32.B) ikke er tilstoppede.

7.5 FASTGORINGSSKRUER
OG -M@TRIKKER

* Skruer og meatrikker skal altid holdes spaendt,
saledes at udstyret hele tiden kan sikre den
ngdvendige driftssikkerhed.

* Kontrollér regelmaessigt at handtagene sidder
korrekt fast.

7.6 RENGORING

7.6.1 Rengoring af maskinen og motoren

Hver gang efter arbejde skal maskinen renses
omhyggeligt for stev og rester.

e For at mindske brandfaren skal maskinen - og
specielt motoren - holdes fri for bladrester,
grene eller overskydende smorefedt.

Renger altid maskinen efter brug med en ren
klud fugtet med et neutralt rengeringsmiddel.
Fjern ethvert spor af fugt med en bled og ter
klud. Fugtighed risikerer at forarsage elektrisk
sted.

Anvend ikke aggressive rengeringsmidler eller
oplasningsmidler til at rengere plastdelene og
handgrebene.

Brug ikke vandstraler, og undga at gere motoren
og de elektriske dele vade.

For at undgé overophedning og skader pa
motoren og pa batteriet skal man altid sikre sig,
at gitrene til indsugning af keleluft er rene og frie
for snavs.

7.6.2 Renggring af kaeden

Efter hver brug skal du fjerne alle spor af savsmuld
og olierester fra kaeden.

| tilfeelde af kraftig tilsmudsning eller dannelse
af fast olie, som har sat sig fast pa keeden, skal
kaeden tages af og laegges i blad i nogle timerien
beholder med et egnet rensemiddel. Skyl derefter
kaeden i rent vand, og behandl den med passende
korrosionsbeskyttende middel, inden den igen
monteres pa maskinen.

7.7 BATTERI

7.7.1 Batteriets autonomi

Batteriets autonomi aftheenger forst og fremmes
af:
a. miligmzaessige faktorer, som kraever mere
elektrisk energi:
- savning af for store traeer og grene.
b. brugerens opfarsel, som ber undga:
- hyppig teending og slukning under arbejdet
— brug af en passende skeereteknik ift. arbejdet
der skal udferes (afsn. 6.5).
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For at optimere batteriets autonomi er det altid en

god ide at:

o skeere tree, nar det er tort;

¢ anvende en teknik som passer til arbejdet som
udfares.

Hvis man gnsker at anvende maskinen i leengere

arbejdssessioner end standardbatterierne er i

stand til at understette, kan man:

* kobe endnu to standardbatterier til erstatning
for det afladede batteri, séledes at man kan
fortsaette arbejdet.

7.7.2 Opladning af batteriet direkte pa
maskinen (Fig. 33)

BEMARK For genopladning skal du fierne
heetten (Fig.16.B).

Batterierne kan genoplades direkte pa maskinen
ved at tilslutte stikket (Fig. 33. A) til maskinen
(Fig. 33. B) gennem dens opladningsbase.

Maskinen kan haenges op pa vaeggen:

- fat seette opladerbasen direkte pa veeggen
(Fig. 33.1)

- fastger skinnen, som opladningsbasen og
holderen glider pa, til veeggen (fig. 33.11).

A Monter svaerddaekslet, og aktiver
kaedebremsen, for maskinen haenges op pa
vaeggen.

Batteriet er udstyret med en beskyttelse, som
hindrer opladning, safremt temperaturen ikke
ligger mellem 0°C-40°C.

VIGTIGT Batteriet kan oplades pa et hvilket
som helst tidspunkt, ogsa delvist, uden at dette
indebeerer risiko for at beskadige det.

Batterierne oplades delvist efter hinanden, som
vist i diagrammet:

Fase Batteri Genoplad
(fig. 30)
1 A (hojre) 40%
2 B (sx) 40%
3 A (hgjre) 100%
4 B (venstre) 100%

BEMAERK Delvis genopladning gor det muligt
at bruge maskinen til at afslutte arbejdet uden at
vente pd fuld genopladning.

BEMAERK Tag ikke batterierne ud, mens
maskinen oplades.

BEMAERK Start ikke maskinen, ndr den er i
opladningstilstand.

8. EKSTRAORDINAR VEDLIGEHOLDELSE

8.1 KAEDEHJUL

Kontrollér hyppigt tandhjulets tilstand hos din
forhandler. Tandhjulet skal udskiftes, nar det er
slidt i uacceptabelt omfang.

Montér aldrig en ny kaede med et slidt
tandhjul eller omvendt.

8.2 VEDLIGEHOLDELSE AF KADEN

A Af sikkerheds- og effektivitetshensyn er
det meget vigtigt, at de skaerende dele er godt
slebet.

A Beer altid robuste arbejdshandsker,
nar du handterer sveerdet og keeden.

Slibning af keeden er ngdvendigt, nar:
— Savsmuldet ligner stov.
— Der skal bruges mere kraft for at skeere.
— Skeeringen er ikke retlinet.
- Vibrationerne tiltager.

A En kaede, der ikke er tilstraekkeligt slebet,
oger risikoen for tilbageslag (kickback).

VIGTIGT Det anbefales at fa udfort slibningen
hos et specialiseret servicecenter, der anvender
specielt udstyr, som sikrer en minimal fjernelse af
materiale og en konstant slibning over samtlige
skeer.

8.2.1 Udskiftning af keeden
Keeden skal udskiftes, nar:

— skeerets leengde er reduceret

til 5 mm eller mindre-
— leddenes spillerum over nitterne er for stort
— skeerehastigheden er langsom og
gentagne slibninger ikke forbedrer
skeerehastigheden. Kaeden er slidt.

VIGTIGT Efter at have udskiftet kaeden skal
man kontrollere, at den spaendes hyppigere, da
keeden | starten giver sig under brug.

8.3 VEDLIGEHOLDELSE AF SVAERDET
BEMARK Alt arbejde, der involverer sveerdet,

kreever specifik kompetence og anvendelse af
specielt udstyr for at kunne udferes i henhold til
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korrekt faglig standard. Af sikkerhedshensyn bor
du kontakte forhandleren.

For at undga asymmetrisk slid af sveerdet, ber
dette vendes om periodisk.

For at opnd en vedvarende god funktion af
sveerdet, skal falgende udferes:
1. smer naesehjulets lejer ved hjeelp af den dertil
beregnede sprgjte (medfelger ikke).
2. rensrillenisvaerdet med den dertil beregnede
skraber (medfelger ikke) (Fig. 34.A)
3. rens smorehullerne (Fig. 34.B);
4. afgrat siderne, og slib eventuelle ujaevnheder
mellem faringerne bort ved hjeelp af en fil.
8.3.1 Udskiftning af sveerdet
Sveerdet skal udskiftes, nar:
- rillens dybde er kortere end kaedeleddenes
hejde (leddene ma aldrig rere bunden)
- foringens inderside er sa slidt, at keeden
bajes i tvaergdende retning.

9. OPMAGASINERING

9.1 OPMAGASINERING AF MASKINEN
Nar maskinen skal opmagasineres:

1. Tag batterierne ud af deres leje.

2. Seet sveerdbeskytteren pa.

3. Vent, indtil motoren er passende afkolet.

4. Renger (afsn.7.4).

5. Kontrollér, at der ikke findes komponenter,
som er lgse eller beskadigede. Om ngdvendigt
udskiftes beskadigede dele og eventuelle
lose skruer og metrikker strammes eller et
autoriseret servicecenter kontaktes.

6. Opmagasiner maskinen:

— pa et tort sted;
beskyttet mod vind og vejr;
— pa et sted, der er utilgeengeligt for barn;
- sorg for at have fjernet nggler og veerkioj
anvendt til vedligeholdelse;
— ved en omgivelsestemperatur mellem -20°C
0g 85°C;

7. Maskinen kan heenges direkte pa veeggen

(Fig.33.1-11).

BEMAERK Sorg for, at vaeggen kan beere
belastninger pa mindst 20 kg.

9.2 OPMAGASINERING AF BATTERIET
Genoplad.(afsn. 7.7.2).

Batteriet skal opbevares i lukkede omgivelser og
et sted hvor der ikke er fugtigt, ved en temperatur
mellem:

. 0°C-60°Ci 1 maned

e 0°C-45°Ci3 maneder

. 0°C-25°Ci1ar

BEMARK Ved leengere tids opmagasinering
skal batteriet oplades hver anden maned for at
forleenge dets levetid.

10. FLYTNING OG TRANSPORT

Hver gang maskinen skal saettes i beveegelse,

loftes, transporteres eller skratstilles, skal man:

» Standse maskinen.

Vent pa, at keeden standser.

Fjerne batteriet fra dets leje og oplad det.

Sveerdbeskytteren skal saettes pa.

Vent, indtil motoren er afkolet nok.

Brug kraftige arbejdshandsker.

Tag fat i maskinen udelukkende i handtagene

og rette sveerdet i modsat retning i forhold til

kereretningen.

Nar maskinen transporteres i bil skal man:

¢ skal maskinen sikres pa passende vis ved hjeelp
af kabler eller keeder.

e anbringes den, sa den ikke udger en risiko for
nogen.

11. SERVICE OG REPARATIONER

Denne brugsanvisning indeholder alle ngdvendi-
ge anvisninger til brug af maskinen og en korrekt
grundleeggende vedligeholdelse, som kan udfe-
res af brugeren selv. Alt justerings- og vedlige-
holdelsesarbejde, der ikke er beskrevet i denne
brugsanvisning, skal udferes hos din forhandler
eller et specialiseret servicecenter, som er i be-
siddelse af den ngdvendige fagkundskab og det
nedvendige veerktej til at udfere arbejdet korrekt,
saledes at maskinens oprindelige sikkerhedsni-
veau bibeholdes.

Indgreb udfert af veerksteder, som ikke er god-
kendte, eller af ukvalificerede personer medfarer,
at alle fabrikantens garantier og forpligtelser eller
ansvar bortfalder.

e Kun de officielt autoriserede veerksteder kan
udfgre reparation og vedligeholdelse, som
daekkes af garantien.

* De autoriserede servicecentre anvender
udelukkende originale reservedele. De originale
reservedele og det originale tilbehor er blevet
specielt udviklet til disse maskiner.
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e De uoriginale reservedele og tilbehor er ikke
blevet godkendt, og anvendelse heraf medferer,
at garantien bortfalder.

¢ Vi anbefaler at fa foretaget en arlig kontrol
af maskinen pa et autoriseret servicecenter
til vedligeholdelse, service og kontrol af de
monterede sikkerhedsanordninger.

12. GARANTIDAKNING

Garantien  deekker alle  materiale- og

fabrikationsfejl. Brugeren begr ngje folge alle

anvisninger i den vedlagte dokumentation.

Garantien deekker ikke skader som folge af:

* Manglende kendskab til den medfelgende
dokumentation.

¢ Uagtsomhed.

13. TABEL FOR VEDLIGEHOLDELSE

» Utilsigtet eller ukorrekt brug og montage.

¢ Anvendelse af uoriginale reservedele.

* Anvendelse af tilbehar, som ikke er leveret eller
godkendt af fabrikanten.

Garantien deekker heller ikke:

e Normal slitage pa forbrugsmaterialer sadsom
skeereanordninger og sikkerhedsbolte.

* Normal slitage.

Kaber er beskyttet af den nationale lovgivning.
Kobers rettigheder i henhold til den nationale
lovgivning er ikke pa nogen made begreenset af
denne garanti.

Indgreb Hyppighed
Forste Efterfolgende
gang hver

MASKINE

Kontrol af alle fastgeringer

- For hver brug

Sikkerhedstjek / Kontrol af betjeninger

- For hver brug

Kontrol af fangtap

- Far hver brug

Generel rengering og kontrol

- Efter hver brug

Rengering af keeden

- Efter hver brug

Kontrol af smarehuller i maskinen og i svaerdet

- Far hver brug

Kontrol af keedehjul

- 1 gang om maneden

Vedligeholdelse af keede

Vedligeholdelse af sveerd

Fyld keedeolie pa

- For hver brug

* Indgrebet skal udferes af forhandleren eller et specialiseret servicecenter
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14. PROBLEMER OG DERES LOSNING

PROBLEM

MULIG ARSAG

AFHJZELPNING

1. Maskinen starter ikke ved at
aktivere hastighedsregulator
og blokeringsknap.

Batteriet mangler eller
er ikke sat korrekt i

Seorg for, at batterierne
sidder korrekt i deres leje.

Batteriet er afladet

Kontrollér opladningen, og
genoplad batterierne.

Maskinen er beskadiget

Brug ikke maskinen, tag
batterierne ud og kontakt
et servicecenter.

2. Motoren standser
under arbejdet

Batteriet er ikke sat korrekt i

Sorg for, at batterierne sidder
korrekt i deres leje.

Batteriet er afladet

Kontrollér opladningen, og
genoplad batterierne.

Maskinen er beskadiget

Brug ikke maskinen, tag
batterierne ud og kontakt
et servicecenter.

En motorbeskyttelse griber ind

Vent 15 min for at afkele
maskinen, og start den sa igen.

3. Kaeden drejer ikke
selvom der er trykket pa
hastighedsregulatoren
0g gasspaerren

Keeden er for stram

Stram kaeden igen.

Problemer med sveerd og kaede

Kontrollér, at keeden glider frit,
og at sveerdets foringer ikke er
deformerede.

Maskinen er beskadiget.

Brug ikke maskinen. Stands
omgdende maskinen, tag
batteriet ud og

Kontakt et servicecenter.

4. Keeden for enden af sveerdet
overophedes og ryger.

Kaeden er for stram

Stram kaeden igen.

Kaedeolietanken er tom.

Genopfyld kaedeolietanken.

5. Motoren virker uregelmaessig
eller mangler effektivitet
under belastning.

Problemer med sveerd og keede

Kontrollér, at keeden glider
frit, og at sveerdets faringer
ikke er deformerede.

6. Olien kommer ikke ud

Olien er af darlig kvalitet

Med kold motor: tom tanken,
skyl tanken og kanalerne
igennem med rensevaeske,
0g udskift olien.

Smarehullerne er tilstoppet

Rens smarehullerne.

7. Maskinen har ramt et
fremmedlegeme.

Nogle dele er blevet
beskadiget eller er lgse

Stands maskinen.

Kontroller om der er tegn pé ska-
der

Kontroller om der findes lgse
dele, og fastspeend dem

F& udfert en yderligere kontrol,
udskiftning eller reparation pa et
autoriseret servicecenter
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8. Der hores stgj og/eller
overdrevne vibrationer
under arbejdet

Losnede eller beskadigede dele

Stands maskinen, tag
batterierne ud og:
— undersgg skaderne
— kontrollér, om der er tegn
pa lese dele, og stram dem
— udskift eller reparér de
beskadigede dele med dele
med samme karakteristika.

9. Maskinen ryger
mens den bruges

Maskinen er beskadiget

Brug ikke maskinen. Stands
omgaende maskinen, tag
batterierne ud og

Kontakt et servicecenter.

10. Batteriets autonomi
er darlig

Vanskelige arbejdsforhold
medforer storre stramforbrug.

Optimér brugen.

Batteriet er utilstraekkeligt
til arbejdsforholdene

Brug andre batterier

Batteriets kapacitet er nedsat

Kgb et nyt batteri.

11. Opladeren lader
ikke batteriet

Batterierne er ikke sat ordentligt
i opladeren, eller stikket er
ikke sat ordentligt i maskinen

Kontrollér, at batteriet
er sat korrekt i.

Omgivelserne er ikke passende

Oplad batteriet i omgivelser
med en passende temperatur
(se batteriets/batteriopladerens
brugsanvisning).

Kontakterne er snavsede

Rengar kontakterne.

Der mangler spaending
til opladeren

Kontroller, at stikket er sat i
stikkontakten, og at der er
spaending pa kontakten.

Batteriopladeren er defekt

Udskift den med en
original reservedel.

Batteriet er for varmt
eller for koldt

Bring batteriet op pa en
omgivelsestemperatur
mellem 4-40 °C

Hvis problemet vedbliver, skal man konsultere batteriets/

batteriopladerens brugsanvisning.

Safremt de ovennzevnte indgreb ikke laser problemet, ber der rettes henvendelse til forhandleren.

DA -20




15. EKSTRAUDSTYR

15.1 BATTERIER (FIG. 35)

Batterier med forskellig kapacitet, for at
imgdekomme de forskellige driftskrav, er
tilgaengelige.

Listen over batterierne der er kompatible med
denne maskine er anfert i tabellen "Tekniske data".

15.2 OPLADNING AF BATTERI (FIG. 36)

Der findes forskellige apparater til genopladning
af batteriet.

Listen over batterierne der er kompatible med
denne maskine er anfert i tabellen "Tekniske data".

15.3 SVAERD OG KADER

"Tabellen for korrekt kombination af sveerd
og keede" indeholder en liste over samtlige
kombinationer af sveerd og keede. Samme tabel
indeholder ogsa egenskaber for keeder og sveerd,
som er godkendt til brug med hver maskine.

A Der ma kun anvendes svaerd og kee-
der anfort i tabellen som reservedele. Brug
af kombinationer, der ikke er godkendt, kan

medfore alvorlige personskader og beskadi-
ge maskinen.

A Valg, montering og anvendelse af
sveerd og keede er handlinger, der udfores
af brugeren efter brugerens fuldstandige
og selvstaendige skon. Brugeren patager sig
derfor det efterfolgende ansvar for enhver
type skader, der matte ske som folge af
sadanne handlinger. | tilfelde af tvivl eller
utilstraekkeligt kendskab til de specifikke
egenskaber for hvert enkelt sveerd og hver
enkelt kaede, kontakt da din forhandler eller
et specialiseret havebrugscenter.
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina:

Motosega a catena alimentata a batteria portatile (abbattimento, sezionamento, sramatura di alberi)

a) Tipo/ Modello Base:
c) Numero di Serie:
d) Motore:

CS20LiB
23A¢*CHA000001 + 99LeeCHA999999

a batteria

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

* MD: 2006/42/EC

e) Ente Certificatore: No. 0905 - Intertek Deutschland GmbH
StangenstraBe 1, 70771 Leinfelden-Echterdingen

f) Esame CE del tipo: 23SHW0960-01

* OND: 2000/14/EC, ANNEXV - 2005/88/EC

¢ EMCD: 2014/30/EU

* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle Norme armonizzate:
EN 62841-1:2015 + AC:2015 +A11:2022

EN 62841-4-1:2020
EN IEC 55014-1:2021
EN IEC 55014-2:2021
EN IEC 63000:2018

g) Livello di potenza sonora misurato:
h) Livello di potenza sonora garantito:

k) Potenza installata:

n) Persona autorizzata a costituire il
FascicoloTecnico:

o) Castelfranco Veneto, 25/09/2023

99,2 dB(A)
101 dB(A)
/

ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

CEO Stiga Group
Sean Robinson

St

171516290/0



UK DECLARATION OF CONFORMITY
(Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008, S.1. 2008 No. 1597, Annex I, part A)

1. The company: ST. S.p.A.-Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy
2. Hereby declares under its own responsibility that the machine (function):
Battery powered pole-mounted pruner (felling, bucking, delimbing trees)

a) Homologation type: CS20LiB
c) Serial number: 23A*eCHA000001 + 99LesCHA999999
d) Engine: battery-operated

3. Conforms to UK Regulations:
¢ S.1.2008/1597 - Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008

€) Notified body: No. 0905 - Intertek Deutschland GmbH
StangenstraBe 1, 70771 Leinfelden-Echterdingen

f) EC type-examination:  23SHW0960-01

¢ S.1.2001/1701 - Schedule 8 - Noise Emission in the Environment by Equipment for use Outdoors Regulations 2001
¢ S.1.2016/1091 - Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

* S.1.2012/3032 - The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic Equipment
Regulations 2012

4. Reference to harmonised standards:

EN 62841-1:2015 + AC:2015 +A11:2022
EN 62841-4-1:2020

EN IEC 55014-1:2021

EN IEC 55014-2:2021

EN IEC 63000:2018

g) Measured sound power level: 99,2 dB(A)

h) Guaranteed sound power level: 101 dB(A)

k) Net power installed: /

n) Person authorised to compile the technical file: ST.S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

0) Castelfranco Veneto, 25/09/2023 CEO Stiga Group
Sean Robinson

Suese ol

: 11l
UK Importer: STIGA LTD L4

Unit 8, Bluewater Estate Plympton,
Devon, PL7 4JH, England C n

171516290/0



FR (Traduction de la notice originale)

Déclaration CE de Conformité

(Directive Machines 2006/42/CE, Annexe II, partie
A)

1.La Société

2. Déclare sous sa propre responsabilité que la
machine : Scie a chaine allmenle par batterle

portative, ak ¢ g g
d'arbres

a) Type / Modeéle de Base

c) Série

d) Moteur: batterie

EN (Translation of the original instruction)

EC Declaration of Conformity

(Machine Directive 2006/42/EC, Annex I, part A)

1. The Company

2. Herby declares under its own responsibility that
the machine: Portable battery powered chainsaw,
Felling/bucking/delimbing trees

a) Type / Base Model

c) Serial number

d) Motor: battery-operated

3. Conforms to directive specifications:

e) Certifying body
f)EC inati

3. Est conforme aux prescriptions des dil
) Organisme de certification

f) Examen CE du Type

4. Renvoi aux Normes harmonisées

g) Niveau de puissance sonore mesuré
h) Niveau de puissance sonore garanti
k) Puissance installée

n) Personne habilitée a établir le Dossier
Technique :

0) Lieu et Date

of Type
4. Refi toh ised
g) Sound power level measured
h) Sound power level guaranteed
k) Power installed

DE (Ubersetzung der
Originalbetriebsanleitung)

EG-Konformitatserklarung
(Maschinenrichtlinie 2006/42/EG, Anhang Il, Teil

A)

1. Die Gesellschaft

2. Erklart auf eigene Verantwortung, dass die
Maschine: Tragbare batteriebetriebene

K age, féllen/schneidk von
Béumen

a) Typ / Basismodell

c) Seriennummer

d) Motor: Batterie

3. Den Anforderungen der folgenden Richtlinien
entspricht:

e) Zertifizierungsstelle

f) EG -Baumusterpriifung

n) Person authorised to create the Techni
o) Place and Date

| Folder:

h aufdle..u. ierten Normen

96
h) ierter Schalllei gel

k) Installierte Leistung

n) Zur Verfassung der technischen Unterlagen
befugte Person:

0) Ort und Datum

NL (Vertaling van de oorspronkelijke
gebruiksaanwijzing)

EG-verklaring van overeenstemming
(Richtlijn Machines 2006/42/CE, Bijlage II, deel A)
1. Het bedrijf

ES (Traduccion del Manual Original)

Declaracién de Conformidad CE

(Directiva Maquinas 2006/42/CE, Anexo I, parte A)
1.La Empresa

2. Declara bajo su propia responsabilidad que la

2. Verklaart onder zijn eigen ver elijkheid

dat de machine: Kettingzaag met accuvoeding,

vellen/snijden/snoeien van bomen

a) Type / Basismodel

¢) Serienummer

d) Motor: accu

3. Voldoet aan de specificaties van de richtlijnen:

e) Certificatie-instituut

f) EG-onderzoek van het Type

4. Verwijzing naar de Geharmoniseerde normen
Gemeten niveau van gelui

h) Gegarandeerd niveau van geluidsvermogen

k) Geinstalleerd vermogen

n) Bevoegd persoon voor het opstellen van het

Technisch Dossier

o) Plaats en Datum

ierra de cadena ali por
bateria portatil,

tala/seccionamiento/poda de arboles

a) Tipo / Modelo Base

) Matricula

d) Motor: bateria

3. Cumple con las de las di

e) Ente certificador

f) Examen CE del Tipo

4. Refi ia a las Normas ar

¢) Nivel de potencia sonora medido

h) Nivel de potencia sonora garantizado

k) Potencia instalada

n) Persona autorizada a realizar el Manual Técnico:
o) Lugar y Fecha

PT (Tradugdo do manual original)

Declaragédo CE de Conformidade

(Diretiva de Maquinas 2006/42/CE, Anexo I,
parte A)

1. AEmpresa

2. Declara sob a propria responsabilidade que a
maquina: Motosserra alimentada por bateria
portatil, abate/secionamento/desramagao

a) Tipo / Modelo Base

¢) Matricula

d) Moto: Bateria

3. E conforme s especificagées das diretivas:
¢) Orgio certificador

f) Exame CE do Tipo

4. Referéncia as Normas har

@) Nivel medido de poténcia sonora
h) Nivel garantido de poténcia sonora

k) Poténcia instalada

n) Pessoa autorizada a elaborar o Caderno
Técnico

0) Local e Data

EL (Metégpaon Tou mp TWV 0dNyIW
xeiong)

EK-AnAwon ouppépewong

(O3nyia Mnxaviv 2006/42/CE, Mapdaptnpa ll,
uépog A)

1. H Etaipia

2. AnAwver utredBuva 611 N pnxaviy: opntd
aAugoTpiovo pTratapiag,
Karappiyn/kararopii/kon kAadiwv Sévipw
a) Tomog / Bagiké MovtéAo
c) ApiBpo6g unTpwoU
d) Kivntipag: praTapia
3. Zuppop@uVeTal P TIG TPO3
odnyiag:
e) Opyaviopég mioToToinang
f) Egétaon CE Tou TUmou
Avagopd atoug K € 1S

) Z1a6un pétpnong aKoucﬂKng |axuog
h) Z1dBpn eyyunpévng akouoTIKig I0XU0g
k) Eykaraotnuévn 10x0g
n) E§ouciootnpévo dropo yia Tnv KatépTian Tou
Texvikou GuAhadiou:
o) Toétrog kai Xpovog

YPUQES TG

TR (Orijinal Talimatlarin Terciimesi)

MK (MpeBoa Ha opuruHantuTe ynarcraa)

AT Uygunluk Beyani [eknapaumja 3a ycornaceHoct co EY
(2006/42/CE Makine Direktifi, Ek II, boliim A) (AvpekTuBa 3a mawuHu 2006/42/CE, Axexc Il
1. Sirket fen A)

2. $ahsi sor du altinda agagidaki maki 1.

Batarya beslemeli taginabilir zincirli testere,
Agaglarin kesilip devrilmesi/pargalara
béliinmesi/dallarinin budanmasi

a) Tip / Standart model

¢) Sicil numarasi

d) Motor: batarya

3. Asagidaki direktiflerin 6zelliklerine uygun
oldugunu beyan etmektedir:

e) Sertifikalandiran kurum

f) ... Tipi CE incelemesi

4. Harmonize standartlara atif

g) Olgiilen ses giig seviyesi

h) Garanti edilen ses gii¢ seviyesi

k) Kurulu gii¢

n) Teknik Dosyay! olusturmaya yetkili kisi:
o) Yer ve Tarih

2. 3jaByBa CO LENOCHA NNUYHA OATOBOPHOCT
fAeKa crefjHaTa MallMHa: MOTOpHa NUNa Ha
IkacTpetse Ha

P Py
Apsa

a) Tun / ocHoBeH Moaen
NpoOM3BOACTBO

B) eTHUKeTa

r) MOTOp: aKymynarop
3. YcornaceHo co cneuudmkaumuuTe cnopes
AvpekTuBUTE:

£) Teno 3a cepTudinkaumja

f) Tect CE 3a Tunot

4. PechepeHuy 3a ycornaceHn HopMaTUBu
€) AKYCTUYKM NPUTUCOK

X) U3MEPEHO HMBO Ha 3BY4Ha MOKHOCT

s) o6em Ha cevetbe

H) nuue 3a y Ha
TexHuukara 6powypa

0) MecTo U AaTym




NO (Oversettelse av orginal bruksanvisning)

EF- Samsvarserklaring

(Maskindirektiv 2006/42/EF, Vedlegg Il, del A)

1. Firmaet

2. Erklaerer pa eget ansvar at maskinen: Barbar
batteridrevet kjedesag,

nedfelling/kutt/kvisting av traer

a) Type / Modell

c) Serienummer

d) Motor: batteri

3. Oppfyller kravene i direktivene:

e) Sertifiseringsorgan

f) EF-typeproving

4. Henvisning til harmoniserte standarder

g) Malt lydeffektniva

h) Garantert lydeffektniva

k) Installert effekt

n) Person som har fullmakt til & utferdige teknisk
dokumentasjon:

o) Sted og dato

SV (Oversittning av bruksanvisning i original)

EG-forsékran om dverensstammelse
(Maskindirektiv 2006/42//EG, bilaga I, de la)

1. Foretaget

2. Forsakrar pa eget ansvar att maskinen
Batteridriven barbar kedjesag,
fallning/kapning/grenklippning av trad

a) Typ / Basmodell

c) Serienummer

d) Motor: batteri

3. Overensstammer med foreskrifterna i direktivet
€) Intygsorgan_ Anmalt organ

f) EG typgodkénnande

4. till har i d

g) Uppmatt ljudeffektniva

h) Garanterad ljudeffektniva

k) Installerad effekt

n) Auktoriserad person for upprattandet av den
tekniska dokumentationen:

0) Ort och datum

DA (Oversattelse af den originale
brugsanvisning)

EF-overensstemmelseserklaering
(Maskindirektiv 2006/42/EF, bilag II, del A)
1. Firmaet

2. Erklaerer pa eget ansvar, at maskinen:
Berbar batteridreven kaedesav,
feeldning af treeer/udskaering af
stykkerlopskering af grene

a) Type / Model

c) Serienummer

d) Motor: batteri

3. Eri overensstemmelse med
specifikationerne ifglge direktiverne:
e) Certificeringsorgan

f) EF-typeafpravning

4.} isning til h i d

g) Malt lydeffektniveau

h) Garanteret lydeffektniveau

k) Installeret effekt

n) Person, der har bemyndigelse til at
udarbejde det tekniske dossier:

o) Sted og dato

Fl (Alkuperaisten ohjeiden kaannés)

EY-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS
(Konedirektiivi 2006/42/EY, Liite I, osa A)

1. Yritys

2. Vakuuttaa omalla vastuullaan, ettd kone: Késin
kannateltava akkukayttéinen moottorisaha,
Puiden kaataminen/pilkkominen/karsinta

a) Tyyppi / Perusmalli

c) Sarjanumero

d) Moottori : akku

3. On yhdenmukainen seuraavien direktiivien
asettamien vaatimusten kanssa:

e) Sertifiointiyritys

f) EY-tyyppitarkastus

4. Viittaus harmonisoituihin standardeihin

g) Mitattu danitehotaso

h) Taattu aanitehotaso

k) Asennettu teho

n) Teknisten asiakirjojen laatimiseen valtuutettu
henkilo:

o) Paikka ja paivamaara

CS (Pieklad puvodniho navodu k pouzivani)

ES - Prohlaseni o shodé

(Smérnice o Strojnich zafizenich 2006/42/ES, Pfiloha
Il, ¢ast A)

1. Spolecnost

2. Prohlasuje na vlastni odpovédnost, ze stroj:
Pfenosna akumulatorova fetézova motorova pila
Kacenilrozfezavanilodvétvovani stromi

a) Typ / Zakladni model

c) Vyrobni ¢islo

d) Motor: akumulator

3. Je ve shodé s nafizenimi smérnic:

e) Certifikacni organ

f) ES zkouska Typu

4. Odkazy na Harmonizované normy

g) Namérena droveni akustického vykonu

h) Zaruéena uroven akustického vykonu

k) Instalovany vykon

n) Osoba autorizovana pro vytvoreni Technického
spisu:

0) Misto a Datum

PL (Th ie i ji oryginal

Deklaracja zgodnosci WE

(Dyrektywa maszynowa 2006/42/WE, Zatacznik

Il, cze$¢ A)

1. Spotka

2. O$wi na wiasna odpowiedzialnos¢, ze
$na pilarka tan z

zasilaniem akumulatorowym,

drzew

a) Typ / Model podstawowy
c) Numer seryjny

d) Silnik: akumulator

3. Spetnia p:
Dyrektyw:
e) Jednostka certyfikujaca

f) Badanie typu WE

4. Odniesienie do Norm zhar y

g) Zmierzony poziom mocy akustycznej

h) Gwarantowany poziom mocy akustycznej
k) Moc zainstalowana

n) Osoba upowazniona do zredagowania
Dokumentacji technicznej:

0) Miejscowos¢ i data

wymogi

HU (Eredeti hasznalati utasitas forditasa)

EK-megfelel6ségi nyilatkozata
(2006/42/EK gépiranyelv, Il. melléklet "A"
1. Alulirott Véllalat

2. Felel6sségének teljes tudataban kijelenti, hogy
az alabbi gép: Hordozhaté akkumulatoros
lancfiirész,

Fak kidontése/darabolasalgallyazasa

a) Tipus / Alaptipus

c) Gyartasi szam

d) Motor: akkumulator

3. Megfelel az alabbi iranyelvek el6irasainak:

e) Tanusito szerv

f) CE vizsgalat tipusa

rész)

RU (MepeBop opuriHanbHbIX MHCTPYKLMIA)

[exnapauus cooTBeTCTBUA Hopmam EC
(AvpekTMBa O MaWMHHOM 06OpPYAOBaHNM
2006/42/EC, Mpunoxenwme I, yacTb A)

1. Mpeanpuatue

2. 3anBnseT Nof COGCTBEHHYIO OTBETCTBEHHOCTb,
4TO MawwHa: MopTaTMBHasA LenHas nuna ¢
6atapeitHbIM NUTaHUeM,

HR (Prijevod originalnih uputa)

EK Izjava o sukladnosti

(Direktiva 2006/42/EZ o strojevima, dodatak I,
dio A)

1. Tvrtka:

2. pod vlastitom odgovornoscu izjavljuje da je
stroj: Prijenosna motorna lan¢ana pila s
baterijskim napajanjem,

BeTBeN
a) Tun / BasoBas Moaenb

Obaranje/p! j ivanje stabala
a) Vrsta / Osnovni model

c) Nacnopr c) Maticni broj

d) iBuratens: 6arapes d) Motor: baterija

3. Ci BYeT TP Aytow| 3. s jnim zahtj
AVMPEKTUB: e) Certifikacijsko tijelo

e) Cep YIOWWi opraH

4. Hivatkozas a harmonizalt anyokra

f) Tipsko ispitivanje EZ

g) Mért zajteljesitmény szint f) UcnbiTaHue EC TnoBoro o6pasua 4.Pr su slijedece har

h) Garantalt zajteljesitmény szint 4. Ccbinku Ha rapMOHU3MPOBaHHbIE HOPMbI norme:

k) Beépitett teljesitmény a) p I ypOBEHb 3BY ] @) lzmji razina zvuéne snage
n) Miiszaki Dosszié szerk ésére h) T 7 yp ) n h) Zajaméena razina zvuéne snage
személy: k) YcTaHOBnEeHHas MOWHOCTb k) Instalirana snaga

o) Helye és ideje

n) JIuLio, ynonHOMOYeHHOE Ha NOAroTOBKY
TEXHU4eCKOM AOKyMeHTaLum:
0) Mecto u pata

n) Osoba ovlastena za pravljenje Tehnicke
datoteke:
o) Mjesto i datum




SL (Prevod izvirnih navodil)

ES izjava o skladnosti

(Direktiva 2006/42/ES) , priloga I, del A)

1. Druzba

2. pod lastno odgovornostjo izjavlja, da je stroj:
Prenosna akumulatorska verizna Zaga,
podiranje/rezanje/odstranjevanje vej

a) Tip / osnovni model

c) Serijska stevilka

d) Motor: baterija

3. Skladen je z dolo¢ili direktiv :

e) Ustanova, ki izda potrdilo
f) ES pregled tipa

4, SKlicevanje na p
g) lzmerjen nivo zvoéne mo¢i
h) Zagotovljen nivo zvoéne mo¢i

k) Instalirana mo¢

n) Oseba, pooblaséena za sestavo tehnicne
knjizice:

o) Kraj in datum

BS (Prijevod originalnih uputa)

EZ izjava o sukladnosti

(Direktiva o masinama 2006/42/EZ, Prilog Il, deo A)
1. Firma

2. Daje izjavu pod vlastitom odgovornoscu da je
masina: Ruéna lan¢ana motorna pila na bateriju,
obaranje i sjeca drvecalrezanje grana

a) Tip / Osnovni model

c) Serijski broj

d) Motor: akumulator

3. s i

e) Certifikaciono tijelo

f) EZ ispitivanje tipa

4. Pozivanje na uskladene norme

g) lzmjereni nivo zvuéne snage

h) Garantovani nivo zvuéne snage

k) Instalisana snaga

n) Osoba ovlastena za izradu tehnicke brosure:
o) Mjesto i datum

SK (Preklad povodného navodu na pouzitie)

ES vyhlésenie o zhode

(Smernica o Strojnych zariadeniach 2006/42/ES,
Priloha Il, ¢ast A)

1. Spolocnost’

2. Vyhlasuje na vlastni zodpovednost, Ze stroj:
Prenosna a a retazova a
pila,

ie stromov

a) Typ / Zakladny model
c) Vyrobné ¢islo

d) Motor: akumulator

3. Je v zhode s nariadeniami smernic:

e) Certifikacny organ

f) Skaska typu ES

4. Odkaz na Harmonizované normy

g) Namerana troveri akustického vykonu
h) Zaruéena urover akustického vykonu
k) InStalovany vykon

n) Osoba autorizovana na vytvorenie
Technického spisu:

o) Miesto a Datum

RO (Tradi i fabri lui

CE -Declaratie de Conformitate

(Directiva Magini 2006/42/CE, Anexa Il, partea A)

1. Societatea

2. Declara pe propria raspundere ca masina:

Ferastrau cu lant alimentat cu baterie portabila,
borare/secti de copaci

a) Tip / Model de baza

c) Numar de serie

d) Motor: baterie

3. Este in conformitate cu specificatiile
directivelor:

e) Organism de certificare

f) Examinare CE de Tip

4. Referintd la Standardele armonizate
g) Nivel de putere sonora masurat

h) Nivel de putere sonora garantat

k) Putere instalata

n) Persoand autorizata sa intocmeasca Dosarul
Tehnic

o) Locul si Data

LT (Originaliy instrukcijy vertimas)

EB atitikties deklaracija
(Masiny direktyva 2006/42/CE, Priedas I, dalis A)
1. Bendrové

LV (Instrukciju tulkojums no originalvalodas)

EK atbilstibas deklaracija

(Direktiva 2006/42/EK par masinam, pielikums
Il, daja A)

1. Uzné

2. Prisiima ¢, kad jrenginys:
akumuliatorinis grandininis pjiklas,
medziy kirtimas/pjaustymas/genéjimas
a) Tipas / Bazinis Modelis

c) Serijos numeris

d) Variklis: baterija

3. Atitinka direktyvose pateiktas specifikacijas:
e) Sertifikavimo jstaiga

f) CE tipo tyrimas

4. Nuoroda j suderintas Normas

g) ISmatuotas garso galios lygis

h) Uztikrinamas garso galios lygis

k) Instaliuota galia

n) Autorizuotas asmuo sudaryti Techning
Dokumentacija:

o) Vieta ir Data

2. Uznemoties par to pilnu atbildibu, pazino, ka
masina: Ar bateriju darbinams portativs kédes
zagis,

Koku gasanalzagésanalatzaro$ana

a) Tips / Bazes modelis

c) Sérijas numurs

d) Motors: akumulators

3. Atbilst $adu direktivu prasibam:

e) Sertifikacijas iestade

f) CE tipveida parbaude

4. Atsauce uz harmonizétiem standartiem

g) lzméritais skanas intensitates limenis

h) Garantétais skanas intensitates limenis

k) Uzstadita jauda

n) Pilnvarotais darbinieks, kas sagatavoja
tehnisko dokumentaciju:

o) Vieta un datums

SR (Prevod originalnih uputstval)

EC deklaracija o usaglasenosti

(Direktiva o maSinama 2006/42/EC, Prilog I, deo
A)

1. Preduzece

2. Daje izjavu pod vlastitom odgovornoscu da je
masina: Ru¢na lanéana motorna testera na
bateriju,

obaranje i se¢a drvecalrezanje grana

a) Tip / Osnovni model

c) Serijski broj

d) Motor: akumulator

3. u skladu s osnovnim zahtevima direktiva:
e) Sertifikaciono telo

f) EC ispitivanje tipa:

4. Pozivanje na uskladene norme

g) lzmereni nivo zvuéne snage

h) Garantovani nivo zvuéne snage

k) Instalisana snaga

n) Osoba ovla$éena za sastavljanje tehnicke
brosure

o) Mesto i datum

BG (MpeBoa Ha opuUruHanH1Te MHCTPYKLWM)

EO peknapaums 3a CbOTBeTCTBME

ET (Algupérase kasutusjuhendi tolge)

EU vastavusdeklaratsioon

(AvpekTnBa 2006/42/E0, I 1, iv 2006/42/E0), Lisa Il, osa A)
vact A) 1. Firma
1. ApyxectBoTO 2. Kinnitab omal vastutusel, et masin:
2.Ha OTrOBOPHOCT ve Kaasaskantav akutoitega kettsaag,
p! TPUOH c Puude langetamine/jarkamine/laasimine
p yMynatopHa 6atepus, C 3BaHe a) Tiiiip / Phimudel
Ha Tpynu/oKacTpsiHe KNOHUTE Ha AbpBeTa c) Matrikkel

a) Bup / Basucen mopen

B) CepueH Homep

r) MoTop: akymynatop

3. E B choTBeTCTBME ChC Cneundmkata Ha
[AvpeKTUBHTe:

) CepTudpuumpaly oprax

e) EO nscnepBaHe Ha Buaa

4. Ba3upaHo Ha XapMOHU3NPaHUTe HOPMU

) HUBO Ha M3MepeHa aKyCTUYHa MOLHOCT

) FapaHTMPaHO HUBO HA aKyCTUYHA MOLHOCT
1) UHcTanMpaHa MowHocT

p) Nnue, ynbnHomoleHo Aa cbeTaByu TexHUyeckaTa
[okymeHTauus:

0) Msacro u pata

d) Mootor: aku

3. Vastab direktiivide nouetele:

e) Kinnitav asutus

f) EU tiliibihindamine

4. Viide lihtlustatud standarditele

g) Méodetud helivdimsuse tase

h) Garanteeritud helivéimsuse tase

k) Installeeritud voimsus

n) Tehnilise Lehe autoriseeritud koostaja:
o) Koht ja Kuupdev
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LT « Sio naudotojo vadovo turinys ir paveiksléliai skirti tik ,ST. S.p.A.“ ir yra saugomi autoriy teisémis — dokumentg atgaminti ar modifikuoti,
visiSkai arba i§ dalies, yra draudziama.

LV « Sis lietotaja rokasgramatas saturs un attéli ir veidoti tikai ST. S.p.A. un ir aizsargati ar autortiesibam. Jebkada dokumenta vai ta dalas
prettiesiska kopéSana vai parveide ir stingri aizliegta.

MK ¢ CoppuHaTa 1 CaMKuUTe BO YNaTcTBOTO 3a KOPMCHUKOT Ce MOAroTBEeHM MCKITy4mMBO 3a ST. S.p.A. 1 Ce 3alTUTEHM CO aBTOPCKU Npasa
— 3a6paHeTo e CeKoe Z1elyMHO UK Lie/IOCHO HEOB/IaCTEHO PEMPOAYLIMPaHe UK U3MeHa Ha AOKYMEHTOT.

NL » De inhoud en de afbeeldingen van deze gebruikshandleiding werden gerealiseerd voor rekening van ST. S.p.A. en zijn beschermd
door het auteursrecht — Elke niet-geautoriseerde reproductie of wijziging, ook gedeeltelijke, van het document is verboden.

NO ¢ Innholdet og bildene i denne brukerveiledningen er utfert pa oppdrag fra ST. S.p.A. og er beskyttet ved opphavsrett - Enhver gjengi-
velse eller endring, selv kun delvis, er forbudt.

PL » Tre$¢ oraz ilustracje zawarte w niniejszej instrukciji obstugi powstaty na zlecenie spétki ST. S.p.A. i sg chronione prawami autorskimi —
Zabrania si¢ wszelkiego kopiowania bgdz modyfikowania, takze czgs$ciowego, niniejszego dokumentu bez uzyskania stosownej zgody.
PT ¢ As imagens e os contetidos contidos no presente Manual do Utilizador foram expressamente criados para uso exclusivo da ST.
S.p.A., encontrando-se protegidos por direitos de autor. Qualquer tipo de reprodugéo ou alteragao, parcial ou integral, ndo autorizadas
deste Manual estao expressamente proibidas.

RO ¢ Continutul si imaginile din manualul de utilizare de fata au fost realizate in numele ST. S.p.A. si sunt protejate de drepturi de autor —
Este interzisa orice reproducere sau modificare chiar si partiala neautorizata a documentului.

RU ¢ TecTbl 1 M306pareHns, CoaepHallMecs B HaCTOALLEM PYKOBOACTBE, Oblin co3AaHbl B MHTepecax ST. S.p.A. v 3alyLeHbl
aBTOPCKUMM npaBamit — J11060€e HeCaHKLIMOHUPOBAHHOE BOCMPOU3BEAEHNUE UM U3MEHEHUE JOKYMEHTA 3anpeLLeHo.

SK * Obsah a obrazky v tomto navode na pouzivanie boli spracované menom spolo¢nosti ST. S.p.A. a s chranené autorskym pravom —
Reprodukcie ¢i nepovolené pozmeriovanie tohto dokumentu, a to aj ¢iasto¢né, je zakazané.

SL ¢ Vsebine in slike v tem uporabniSkem priro¢niku so izdelane za podijetje ST. S.p.A. in so zascitene z avtorskimi pravicami — vsakrsno
nepooblasé¢eno razmnozevanije ali spreminjanje dokumenta, v celoti ali delno, je prepovedano.

SR Sadrzaj i slike ovog priru¢nika za upotrebu su napravljeni u ime ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — Zabranjena je svaka
potpuna ili delimi¢na reprodukcija ili izmena dokumenta bez odobrenja.

SV ¢ Innehallet och bilderna i denna anvandarhandbok har framstéllts fér ST. S.p.A. och skyddas av upphovsratt — all form av reproduktion
eller andring, aven partiell, som inte auktoriserats &r férbjuden.

TR « Bu Kullanici Kilavuzundaki igerik ve resimler agikga ST. S.p.A. igin Uretilmistir ve telif hakki ile korunmaktadir — dokiimanin izinsiz
olarak tamamen ya da kismen herhangi bir sekilde ¢ogaltiimasi ya da degistirilmesi yasaktr.
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iR A DEPOSER A DEPOSER
Cet appareil, EN MAGASIN  EN DECHETERIE
ses accessoires,
piles et cordons

se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

ST.S.p.A. STIGA LTD (UK Importer)
Via del Lavoro, 6 Unit 8, Bluewater Estate Plympton,
31033 Castelfranco Veneto (TV) ITALY Devon, PL7 4JH, England



